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IVázsonyi Vilmos I
1868—1926,

Egy nemes, tiszta, nagy ember­
nek nemes, tiszta és nagy élete tö­
rölt le ma reggel egy bádeni sza­
natórium betegágyán. Vázsonyi 
Vilmos beteg, fáradt szive meg­
szűnt dobogni és hűlt teste távol 
idegenben hazaszállításra vár, 
hegy itt magyar földbe temessük, 
abba a földbe, amelynek boldog­
ságáért negyven esztendőn keresz­
tül küzködölt és harcolt változat­
lan erővel.

Az ellenségei és ellenfelei is 
megállhatnak egy pillanatra mély 
csendben a friss ravatalnál, hogy 
békét parancsoljanak az ütésre 
készülő ökleikre, mert túl minden 
világnézleti, vallási és politikai 
különbözőségen: egy igaz, hü fia

volna anélkül, hogy szégyenkeznie 
kellett volna a visszavonulásáért. 
Néhányszor már-már az öngyilkos­
sággal volt egyenértékű számára 
a harc keresése, de ő lemoso­
lyogta a veszedelmeket, elfrics- 
kázta utjából a kicsinyes aggodal­
makat és hihetetlen erővel vetette 
magát a harc kellős közepébe. 
Voltak idők, amikor alig egy tu­
cat ember mert nyíltan melléállni,

amikor a Duna fenekét jelenthette 
a megmozdulás, amikor családot, 
egzisztenciát, egészséget, életet 
tett kockára, mert ki kellett állni 
a politikai arénára puszta kézzel, 
meztelen hitével, a brávók, spiclik 
és a közéleti pandúrok fizetett és 
megtévesztett fenyegető hajával 
szemben.

Aki igy élt, igy küzködött, így 
verejtékezett a jobb magyar sors­
ért, az még ellenségeitől is megér­
demli a néma gyász egy pillana­
tát. Rendszerek jönnek, rendsze­
rek mennek; Vázsonyi Vilmos volt 
már Nagymagyarország legnépsze­
rűbb minisztere és Csonkamagyar- 
erszág egyik legüldözöttebb poli­
tikusa, de a demokrácia, amely­

ért élt, dolgozott és meghalt: 
győzedelmeskedni fog, mert az a 
hit, amely negyvenéves közéleti 
harcában Vázsonyit fütötte, nem 
illanhat el pára módjára. Vázsonyi 
hite ma már a dolgozó magyar mil­
liók hite és ha az ő beteg, agyon­
dolgozott szive megszűnt dobogni: 
a demokrácia szent himnusza, em­
ber szeretete tovább dobog a mi 
sziveinkben, mert tudjuk, hogy a 
demokrácia megmaradhat már 
Vázsonyi nélkül is, de Magyaror­
szág nem maradhat meg a de­
mokrácia nélkül. És hogy ez így 
van: köszönet érte a nagy halott­
nak, akinek ravatalánál mélységes 
fájdalommal és megdöbbenéssel 
hajtjuk meg fejeinket.

A Teréz-köíuti merénylet tette akuttá szívbaját
múlt ki a hazának, aki nélkül 
sokkal sivárabb, szegényebb, elha- 
gyatottabb lett ez a koldus Cson­
kaország. Ide tartozott ő, szivvel- 
lélekkel és nem volt életének, 
munkájának egyetlen mozzanata, 
amelyet fel ne áldozott volna 
meggyőződésének. Napszámosa 
volt a nemzetnek, szinte mániákus 
szorgalommal dolgozott a köz ér­
dekében akkor is, ha taps járt 
érte, akkor is, ha szidalom. Nem 
hajhászta a népszerűséget és nép­
szerű volt; de nem törődött a leg­
vadabb, legkíméletlenebb tárna- 
sásokkal sem: ment előre az utón, 
a dolgozó magyar polgárság vé­
delmének utján. Nem a vagyon, 
nem a születés, nem az előkelő 
összeköttetések emelték őt a dol­
gozó magyar polgárság vezérévé, 
hanem az a negyven esztendei 
munka, amit szemünk előtt vég­
zett. Minden lépés, amelyet ha­
ladt, a saját erejéből tevődött meg 
és heroikus kitartásra, elnyiihetel- 
len energiára volt szüksége ahoz, 
hogy a kis, ismeretlen jogászgye­
rekből a magyar közélet egyik 
legtekintélyesebb vezetőférfia le­
gyen. Voltak nála ügyesebbek, ra­
vaszabbak, gazdagabbak, de puri­
tánabb, elvhübb politikus aligha 
működött épen ezekben az egyé­
niségekben szegény magyar köz­
életben. Az ő politikai meggyő­
ződése hitté csontosodott, amely­
ről apró szilánkokat leforgácsol- 
hatott az ellenfél baltája, de a 
maga egészében széltörhetotlen 
volt az, amit Vázsonyi hirdetett. 
Pedig voltak idők, amikor egyéni 
életét kényelmesebben, szebben 
és biztosabban rendezhette volna 
be, ha politikai hitvallásának d'B- 
zertőrje lett volna. Bőven kínál­
kozott alkalma olyan visszavonu­
lásokra, amikor csak nyerhetett

A magyar politikai életnek nagy 
gyásza van, a parlament egyik 
legjelentékenyebb vezéregyénisé­
ge, a magyar demokrácia sok csa­
tát kersztülharcolt vezére, Vázso­
nyi Vilmos ma reggel 7 órakor 
szivszélhüdés következtében meg­
halt. A hir még délelőtt érkezett 
Budapestre és mindenütt általános 
megdöbbenést és mély részvétel 
keltett. Hiszen Vázsonyi Vilmos 
nagyságát, ellenfelei is elismerték, 
puritán volta mindenütt tisztele­
tet szerzett ennek a ragyogó egyé­
niségnek.

Még a délelőtt folyamán telje­
sen kibontakoztak annak a /árat- 
lan hirtelenséggel bekövetkezett 
halálesetnek részletei, amely elra­
bolta a magyar politikai élettől 
Vázsonyi Vilmos Badenben, ahol 
szívbetegségére keresett gyógyu­
lást. Vázsonyi Vilmos hetek óta a 
badeni gutenbrunni szanatórium­
nak a lakója volt és

állapota a gondos kezelés foly­
tán már annyira javult, hogy 
rövidesen a szanatóriumból 

távozásra készült.
Épen akkor, amikor már aggoda 
lom nélkül tekintett a jövő elé 
családja és barátainak társasága, 
érte el a halál. Dr. Varga, Vázso­
nyi kezelőorvosa, aki a legna­
gyobb szeretettel gondoskodott 
belege minden kényelméről, ki­
jelentette ma, hogy halálának köz­
vetlen cka szivszélhüdés volt, 
mert

szívbaja olyan természetű 
volt, hogy attól akár 15 20 

évig is elélhetett volna.
Közérzésc nem volt rossz, 
mondta dr. Varga. Az utóbbi na­
pokban már olyan jól érezte ira- 
gát, hogy nem is szorult szanató­

riumi gyógykezelésre és elhatá­
rozta, hogy visszatér Budapestre. 
Én és a szanatórium többi orvosa 
kértük, hogy lehetőleg egyáltalán 
ne foglalkozzék politikával, ne iz­
gassa fel magát, mert minden fel­
indulás károsan hathat egészsé­
gére. Majdnem minden évbe i el­
jött a gutenbrunni szanatóriumba 
s már évek óta ismerjük, t-hát 
biztossággal állapíthattuk meg, 
hogy

az ellene nemrég megkísérelt 
emlékezetes merénylet súlyos 
bitoíta állapotát. Akkor lett 

szívbaja akut.
A haláleset közvetlen részletei­

ről dr. Csergő Hugó laps.tr- 
keszlő ad számot, aki az utóbbi 
napokban Vázsonyi mellett volt 
Gutenbrunban.

— Vázsonyi erkélyes szobája 
mellett, — mondja a lapszerkesz­
tő, — Bálint igazgató lakott, ő vi­
gyázott Vázsonyira.

Ma reggel háromnegyed 7 óra­
kor a szanatórium masszőrje szo­
kás szerrint benyitott Bálint igaz­
gatóhoz. Vázsonyi szomszédos szo­
bájának ajtaja nyitva volt is Bá­
lint igazgató köhécselni hallotta 
Vázsonyit. Nem akarta zavarni, 
máskor is köhécselt, mint i do­
hányos emberek reggelenként, te­
hát nem nézett be hozzá, hanem 
csendesen lement a fürdőbe s ma­
ga után óvatosan-betette az aj­
tót.

Vázsonyi Vilmos mellett nem 
maradt tehát senki.

— Modesta nővér mondta cl az­
tán nekünk, hogy egynegyed 8 
árakor benyitott a kegyeim? úr­
hoz, bevitte neki a karlsbadi vi­
zet és rémülten látta, hogy 

mereven fekszik keresztben 
az ágyon.

Fölemelte a kezét, az még meleg 
volt, de élettelenül hullott vissza 
a takaróra. Rögtön látta, hogy 
meghalt. Kisietett, a folyosón az 
ajtó előtt találkozott egy apáca- 
társnőjével, reszketve mondta ne­
ki a gyászos hirt s aztán ketten 
sietlek Reehnitzer doktorért. Fut­
va mentek fel az orvossal aztán az 
első emeletre, a szanatórium or­
vosa mesterséges lélekzéssel pró­
bálkozott, már nem használt 
semmi.

Teste még meleg volt, de élet­
telen.

Talán 15—20 perc előtt következ­
hetett be a halál. A doktor meg­
rendülve adta tudtunkra: Szk.bé­
nulás, meghalt.

Fájdalom nélkül halt meg, 
szinte álmában.

Én telefonon hívtam a badeni iz­
raelita hitközséget és a szentegy­
letet. Maga a hitközség elnöke 
sietett ki a szanatóriumba a szent­
egylet kiküldötteivel, akik elvé­
gezték a halottaságynál a rituso- 
sos teendőket. Felkötötték a sze­
gény halott állát s imádkozva 
gyújtották meg a halott feje mel­
lett a gyertyát. Most is ott imád­
kozik mellette szertartás szerint a 
szentegylet siralója.

A gyászhir Budapesten
A gyászhir délelőtt 10 órakor 

érkezett meg Budapestre s a Köz­
ponti Demokrata Kör kupoláján? 
és a parlamentre csakhamar felke­
rült a Vázsonyi halálát gyászoló 
íckete lobogó. Vázsonyi családját 
egymásután keresték fel a politi­
kai álet reprezentánsai, hogy rész­
vétüket tolmácsolják. Köztük 12 
órakor a főváros vezetői Ripka
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Ferenc főpolgármester, Sípőcz Je­
nő polgármester, Folkusházy La­
jos és Buzáth János alpolgármes­
terek. A Demokrata Kör vezető 
tagjai előtt a nagy halott özvegye, 
aki emberfeletti erővel viseli a 
szörnyű csapás súlyát, kijelentette, 
hogy ö maga akar gyászjelentést 
írni, mert úgy beszélték meg fér­
jével, hogy amelyikük túléli a má­
sikat, megírja az elhunyt gyászje­
lentését.

— Nem szabad sírnom, azt 
mondotta, nem szabad káromolni 
az Istent a könnyekkel, ha a ha­
lál angyalát elküldi. . . Nem sirok, 
nem szerette a nőket, ha sírnak... 
Nagy szive volt, mint amilyen 
nagy volt az agya, mindenkit sze­
retett, csak a becsteleneket ve­
tette meg... Ö a nagy politika 
áldozata . . .

Vázsonyít hazahozzák
Vázsonyi Vilmosné, továbbá az 

elhunyt egyetlen gyermeke, dr. 
Vázsonyi János és a család leg 
bensőbb barátai közül néhányan, 
Pakots József, dr. Bródy Ernő és 
mások ma délben az egyórás 
gyorsvonattal elutaztak Badenbe.

A nagy halott tetemeit maguk­
kal hozzák Budapestre és a fővá­
ros által adományozandó díszsír­
helyen fogják eltemetni. A teme­
tés időpontját csak Vázsonyi tete­
meinek hazahozatala után fogják 
megállapítani.

Budapest halottja 
Vázsonyi Vilmos

Egy órától félháromig tanácsko­
zott Ripka, Sipőcz, Folkusházy és 
Buzáth Vázsony temetéséről. El- 
hatáorzták, hogy Vázsonyít a fő­
város halottjának tekintik. E perc­
ben még nem tudják honnan fog­
ják eltemetni. Legjobban szeretnék 
a városházáról, itt azonban nincs 
alkalmas nagy térség a gyászszer­
tartásra.

Minden valószínűség szerint a 
városháza előtt az uccán lesz fel­
állítva a ravatal. Délután öt óra­
kor újra összegyűlnek a főpolgár­
mester szobájában és ott fognak 
véglegesen dönteni. Minden való­
színűség szerint kedden délután 
lesz a temetés.

Szterényi lesz Vázsonyi utóda 
a képvismőségben

Miután Budapesten lajstrornos 
szavazás volt, Vázsonyi helyére a 
demokrata lista meg nem válasz­
tott jelöltjei közül a legelső jön 
be. A demokrata párt már érte­
kezletet is tartott ma ebben az 
ügyben c; megállapította, hogy 
Vázsonyi helyét a képviselő­
házban báró Szterényi József fog­
lalja el, aki a demokrata listán a 
megválasztott képviselők után kö­
vetkezik.

Vázsonyi emléke a Házban
A nemzetgyűlés ülésének végén 

emlékezett meg a nemzetgyűlés 
elnöke, Zsitvay Tibor Vázsonyi 
Vilmos haláláról.

Tisztelt nemzetgyűlés! — mond­
ta — Mai ülésünk folyamán jutott 
tudomásunkra a váratlanságával 
kétszeresen megdöbbentő hir .... 
(Vass József népjóléti miniszter 
felugrik helyéről, példájára az 
összes képviselők felállanak), hogy 
Vázsonyi Vilmos képviselőtársunk, 
belső titkos tanácsos Badenben 
hirtelen elhunyt. Halála nagy te­
hetségének java erejében történt. 
Annak elismerésében, hogy Vá­
zsonyi Vilmos kiváló tehetség 
volt, nincs a Ház tagjai közölt vé­
leményeltérés, mint ahogy

nem lehet közöttünk, aki min­
dig tisztelettel ne adózott 
volna puritán jellemének, 
önös érdeket nem ismerő 
szándékainak, melyekkel a 
közélet harcaiba egész szivét 

és lelkét belevitte.

igazság keresésében mindig ra­
gyogó ékesszólással érvényesített. 
Közpályájának zenitjére, az igaz­
ságügyminiszteri székbe a széles­
körű jogászi tudásával kivívott te­
kintély emelte, olyan társadalmi 
rétegből, mely az ő személyében 
először jutott közéletünk ilyen 
magas polcán érvényüsülésre.

Ázt hiszem, hogy midőn a 
gyászhirnek még egész közvetlen 
hatása alatt úgy tekintünk vissza 
Vázsonyi Vilmos érdemes, értékes 
közpályára, mindnyájunk le.ké- 
ben csak az őszinte részvét meg- 
illelődése kérhet tolmácsolást, ez­
ért

a tisztelt nemzetgyűlés egy­
hangú hozzájárulására számít­
hat az az indítványom, hogy 
elhunyt képviselőtársunk em­
lékét mai ülésünk jegyző­
könyvében örökítsük meg, ra­
vatalára koszorút helyezzünk, 
a gyászoló családhoz részvét­

táviratot intézzünk.

amely viharosan ostromolja Tisza Kál­
mánnak, a szahadclvűpártnak beve­
hetetlennek látszó pozícióit, az egye­
temi ifjúságot is kicsalja a tantermek­
ből és az egyik ilyen diákgyülésen el­
hangzik egy beszéd, amelynek szóno­
káról Rákosi Jenő másnap vezércik­
ket irt: „Wciszfeld Vilmos". De ve­
zércikkíró akkor már maga a szónok 
is, újságírói szignuma: (v. v.), azt je­
lenti a közönség számára, hogy ezt a 
cikket cl kell olvasni, ezek a cikkek 
csupa tiiz, erő, herculesi szatíra, csat­
tanó judicium, cselekvő erői az egész 
ellenzéki küzdelemnek.

Az ifjúság szónoka, a vezércikkező 
újságíró rövidesen ügyvéd lesz, majd 
bekerül a vráosházára, mint egy ad­
dig ismeretlen uj pártnak, a demo­
krata pártnak vezére — és tábora. 
Furcsán néznek rá, csakhamar azon­
ban keresett szövetséges és rettegett 
ellenfél.

Szembcnáll vele az egész régi 
patriarchális városházi és községi 
élet a maga minden visszásságá­
val és roppant erejével. Vázsonyi j
felveszi a harcot, tábora kint 
nöttön-nö, az első modern köz- 
zségpolítíkai szervezés ez, Vázso­
nyi hatalmas organízátor, megin­
dul a harc a monopóliumok el­
len, Budapest felszabadításáéit.

Vele szemben szédítő tökeérdekell- 
ségek, hatalmas klikkek, egész erő­
dítési rendszere az érdekeltségnek — 
mellette az igazság és még valami, 
vagy valaki: a pesti kisember, aki 
érzi, hogy szimbolikus kapcsolatban 
áll ezzel az újságíró fiskálissal, aki 
mintegy az ő osztálytudatát képviseli 
.— egyelőre a városházán.

Vázsonyi 1901-ben bekerül a par­
lamentbe, mint az uj Budapest­

nek első képviselője.

amely a kiegyezés után növekszik 
fel ebben a gyönyörű városban. Uj 
ember és uj párt — „demokrata", 
vagyis olyasmi, ami nem 67 és nem 
48. De a 48-as törekvések demokrá­
ciája az ő demokráciája, résztvesz a 
meginduló küzdelemben,

a magyar vezényszóért, tagja lesz 
a nemzeti ellenállást szervező ve­

zérlőbizottságnak.

A koalíció győzelme után félreáll, 
működésének föhadszintere most me­
gint a városháza, ahol nemrég még 
semmibevett demokrata párt hatalmi 
pozícióba vonul be és kezdi megvaló­
sítani nagy községesitő programját, 
polgármesternek megválasztják Bár- 
czyt,

megkezdődik a nagy-Budapest 
felépítése.

pártban az .úgynevezett Bihari-gárda 
politikája válik úrrá,

szembefordul vele, cs az egész 
munkapárttal, amelynek kormán 
zutát aztán mitnegy a védői emel­
vényről taszítja le, a Bésy pürben 

ahol a városházi politikusnak az or­
szággyűlési képviselőnek p "ufikáló 
munkáját a védőügyvéd folytatja tü­
neményes sikerrel. Jön a háború. Vá­
zsonyi félreáll.

1916-ban megindul a kampány a 
hősök választójogáért, az élén 

Apponyival és Vázsony'val, 
Négytagú pártja élén nagyobb hata­
lom, mintha százan volnának mögötte, 
a harc, amelyet a háború váUa.cozó 
eseményei és kilátásai szítanak, rop­
pant erővel folyik Tisza ellen. 1917 
tavaszán óriási tüntető megmozdulása 
Budapestnek, másnap megbukik a 1 i- 
sza-kormány, jön Esterházy koalíciós 
kabinetje, a kabinet legendaiával, a 
pesti kispolgári fiskális igazságügynű- 
niszterségével.

Miniszterségének legtöbb ténye: a 
választójogi reform,

amelyet sajnos nem tud keresztül­
vinni. Van még egy óriási történelmi 
ténye, amiről keveset beszélnek ma 
még, majd egyszer talán többet:

mint miniszter jegyzőkönyvileg til­
takozik a bresztlitovszki béke el­
len és tiltakozik az ellen, hogy 
a császárok szövetsége a vérben 
elmerülő polgári társadalom feje 
fölött békét kössön a vörös nép­

uralommal.

Választójogi politikája meghiúsul, a 
kormányból kilép, az események ro­
hamosan következnek, kitör a forra­
dalom, amely már az első estén halál­
ra keresni. Menekülnie kell távol az 
országtól tölti a bolsevizmus gyászos 
korszakát is.

Mikor visszajön, szembetalálja ma­
gát a harmadik forradalommal, amely­
nek neve kurzus, amely benne látja 
egyik legélesebb ellenfelét, valószínű­
leg, mert — ellenforradalmár volt.

Csakhamar elkövetkezik utolsó és 
— az összeomlás óta —

legnagyobb harca, a frankcsata. 
Ennek a harcnak diplomatája, szóno­
ka, haditaktikusa, újságírója. Alapjá­
ban

az a törekvése, hogy az egész po­
litikai életet megmentse és meg­

tisztítsa a frankügy ódiumától,
lelke a frankvizsgálóblzottságnak, ki­
sebbségi jelentése brilliáns jogsázi és 
politikai munka, éjjel-nappal dolgozik, 
tárgyal, ir, beszél, agitál —

munkáját félreismerik

Természetes, hogy harcaiban úgy , 
osztott, mint kapott sebeket, me­
lyek a politikai életben exponált 
egyéniségek pályáitól elválasztha­
tatlanok.

A történeti Magyarország gon­
dolatának és hivatásának nemzet- 
fentartó jelentősége tekintetében 
vallott felfogása bent a parlament­
ben és ezen kívül sokban eltérhe­
tett a nemzet nagy többségének 
meggyőződésétől, mindezeket az 
ellentéteket már életében is cx- 
piálta... (A baloldal képviselői 
fejcsóválással és halk mormolás- 
sal figyelik az elnök különös ke­
gyeletét.) Már életében is expiálta 
az, hogy a bolsevizmus felforgató 
törekvésével a legélesebben he­
lyezkedett szembe. És kiengesz­
teli különösen a tisztelet az iránt 
a tevékenység iránt, melyet mint 
gyakorlati jogász fejtett ki. A mull 
évtizedek legnagyobb köreiben 
emelkedett kimagasló tekintélyre, 
fényes tehetsége révén, melyet az

(Helyeslés a Ház minden oldalán.1 
Ezt a nemzetgyűlés határozata­
ként mondom ki.

Egyúttal felhatalmazást kér az­
iránt, hogy a Budapest II. válasz­
tókerületében megüresedetl^kép- 
viselőí helyre a sorrend szerint 
következő képviselőt hívják be.

A képviselők közben helyet 
foglalnak és megdöbbent hangon 
bírálják Zsitvay Tibor különös el­
nöki nekrológját.

Pakots József izgalomtól re­
megő hangon kiáltja:

— Még utoljára is belerúgnak!
A politikai elfogultság még az el­
nöki enunciációban is benne van!

Nagy Vince: Példátlan ha- 
lottgyalázás! (Hosszantartó zaj 
minden oldalon.)

Vázsonyi életrajza
1868-ban született Sümegen. Közép­

iskoláit és az egyetemet Budapesten , 
végzi. Pályájának indóháza tulajdon- 
képen az egyetem, a nagy véderőharc, i

Akkor vezeti Vázsonyi a nagy adó­
csatát a koalíció adópolitikája ellen, 
amelytől végleg eltávolodik. Khuen- 
Héderváry vállalkozását kezdetben 
támogatja, mikor azonban a munka-

Vázsonyi halála az egész ma­
gyar politikai életben pártkiilöeb- 
< ég nélkül nagy részvétet keltett. 
Alább közöljük az ellenzék két 
kiváló tagjának nyilatkozatát:

Pakots József:
— E pillanatban az az érzésem, 

nint a demokrata párt egyik tag­
jának és Vázsonyi Vilmos küzdel­
mei szerény részesének, hogy le­
hullott a fejünk koronája és ez 
run frázis. Aki ismerte Váz:onyi 
egyéniségét közelről, aki nemcsak 
az áldatlan napi politika szemüve­
gén keresztül nézte őt, az egy

koncentrikus támadások indulnak meg 
ellene, régóta beteg szervezete nem 
bírja a folytonos rohamozást, pihennie 
kell, visszavonul Badenbe egy szana­
tóriumba.

felsöbbségesen tündöklő szellem 
és mély emberi szív ragyogását 
és melegét csodálta benne.

Jó volt, szinte gyermekien jó. 
Annyi patriarkális, családias 
és megindult emberi érzés élt 
a szivében, amennyi egy a 
harcok tűsében edződő em­
bernél, akit annyi sérelem, 
félreismerés és gáncs éri, 

szinte csodálatos.
Mi, akik politikai családjának 

tagjai voltunk, úgy néztünk rá, 
m,nl a gyermekek az apjukra. 
Szerettük, csodáltuk és fanatikus

Pakots József, Nagy Vince és Friedrich István
Vázsonyiiól
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hittel követtük. És most koporsója 
mellől is azt hirdetem mindenki­
nek, hogy

keresztényi értelemben vcxe 
tisztább, becsületesebb és ha 
úgy tetszik, keresztényibb 
szellemű embert, keveset 5»- 

mertcm nála.
Soha ki nem vész emlékezete 
azok szivéből, akik érezték az ő 
áldott szivének szeretetét és meg 
fogjuk őrizni érintetlenül politikai 
hagyatékát.

Nagy Vince:
— Végijeién megdöbbenéssel 

hatott rám egyénileg és a Kossuth 
párt valamennyi tagjára Vázsonyi 
halála, mert az utóbbi időben már 
jó híreket hallottunk felőle és be­
tegsége alatt az ellenzék nagyon 
nélkülözte az ő kvalitását.

Amikor elérkezett volna a 
parlamentben a számonkérés 
ideje, feltétlenül szükség lett 
volna Vázsonyi hatalmas 
egyéniségére, mert hiszen a 
frankbizottság tárgyalásai so­
rán tanúsított vádlói munkája 
őt predesztinálta volna arra, 
hogy az ellenzék nevében 
gyakorolja a politikai íelelős- 
ségrevonást, a miniszterel­
nökkel és a kormánnyal 

szemben.
Sajnos, váratlan halálával nagy ür 
támadt az amúgy is szétszórt el­
lenzék soraiban s hosszú időre 
lesz szükség, hogy az ellenzék ki­
heverje azt a csapást, amely Vá­
zsonyi Vilmos halálával érte.

Friedrich István
ezeket mondta:

— Vázsonyi Vilmossal politikai 
pályám folyamán sokszor talál­
koztam. Vele nagyon sokféle ügy­
ben és kérdésben tárgyaltam és 
ezekből kifolyólag csak a legkel­
lemesebb emlékeim vannak róla, 
mert

habár homlokegyenest ellen­
kező politikai világnézletí 
plattformon állottam vele, 
azonban mindig megtudtuk 
találni azt a közös utat, ame­
lyen egy hazát szolgáló két 
politikusnak találkoznia kell. 

Csak elfogult és gyűlöletében el­
fogult politikus állíthatná, hogy 
Vázsonyi halála nem nagy veszte­
ség a magyar politika és közélet

Kedden délután az Oktogon 
térről temetik Vázsonyit
A főpolgármesteri hivatalban 

ma délután 5 órakor Ripka Ferenc 
főpolgármester elnökletével foly­
tatólagos polgármesteri értekezlet 
volt, amelyen a polgármesteren 
és az alpolgármesteren kiviil a 
demokratikus blokk képviseleté­
ben Baracs Marcel vett részt. Az 
értekezleten több mint 2 órás ta­
nácskozás után azt a határozatot 
hozták, hogy

Vázsonyi Vilmost kedden dél­
után 4 órakor az Oktogon­

térről temetik.
Vázsonyi Vilmos holtteste holnap 
este érkezik Budapestre, amikor 
is a pályaudvarról a központi de­
mokratakörbe szállítják a kopor­
sót és annak dísztermében rava­
talozzák fel.

Kedden délután félnégykor az 
Oktogon téren felállított rava­
talra viszik át a koporsót és :tt 
lesz a temetési szertartás.

A ravatalnál a főváros nevé­
ben Ripka Ferenc főpolgármes­
ter, a törvényhatósági bizott­

ság nevében pedig Bárczy 
István mondanak búcsúztatót.
A koporsót ezután a halottas 

kocsira teszik és a temetési menet 
a Teréz-köruton, Erzsébet-kör 
utón és a Rákóczy utón keresztül 
a Kerepesi úti temetőbe vonul, 
ahol Vázsonyit eltemetik.

A temetésen a főváros tanácsa 
és a törvényhatóság tagjai testü­
letileg vesznek részt s a ravatal­
ra koszorút helyzenek.

A szerdai közgyűlésen napirend 
előtt a főpolgármester külön be­
szédben lógja elparentálni a fővá­
rosi közélet halottját.

Szerdán délelőtt adják ki 
vizsgálóbirósegédet a

Takó Ferenc dr. debieceui volt 
vizsgálóbirósegédet, mint már megír­
tuk, a nagyváradi rendőrség detek- 
tivei a körőzőlcvélbcn kiadott sze- 
mélyleirás alapján elfogták. Takó Fe­
renc dr. Nagyváradon lakást rende­
zett be magának cs mint vidéki föld- 
birtokos élt teljes visszavonultságban. 
Takót a detektívet a lakásán fogták 
le és azonnal (elkísérték a rendőr­
ségre. A kihallgatás folyamán Takó 
Ferenc dr. beismerő vallomást tett és 
elmondta, hogy útlevél nélkül men? 
román megszállt területre és állan-

a románok Takó Ferencz 
magyar hatóságoknak
dóan ott akart maradni, mivel ma­
gyar területre vissza nem terhet. A 
kiadatási eljárás, melyet három nap­
pal ezelőtt indítottak meg, befejezés­
hez közeledik és értesülésünk szerint 
szerdán délelőtt már átadják Fakó 
Ferencet a magyar hatóságoknak. A 
debreceni vizsgálóbiróság a megvesz­
tegetési ügy kivizsgálásával már tel­
jesen elkészült, úgy hogy a bonyolult 
vesztegetési ügyben valószínűleg meg 
a nyári szünet előtt megtartják a fő­
tárgyalást.

A hősök emlékünnepe Debrecenben
A nemzetgyűlés az 1924. évi 

XIV. törv.-cikk május utolsó va­
sárnapját — ez évben tehát május 
30-át — a világháborúban hősi ha­
lált halt katonák emlékére, mint 
nemzeti ünnepet „Hősök emlékün­
nepe" nevén törvénybe iktatta és 
annak mindenkori megünneplését 
elrendelte.

Debrecenben ezen a napon az 
ünnepélyek programja a követ­
kező:

1. Ébresztő. Reggel 6 órakor a 
11. h. gy. e. zenekara gyászindu­
lókkal a város főbb uccáit bejárja.

2. Istentiszteletek a hősi halot­
tak emlékéért: a rei. Nagytemp­
lomban 9 órakor, a Kossuth uccai, 
Ispotály és Árpádtéri rei. templo­
mokban 10 órakor, a római katoli­
kus templomban 9 óra 30 perckor, 
az evangélikus templomban 10 
órakor, a görög katolikus temp­
lomban 9 óra 30 perckor, az iz­
raelita templomban 10 órai kez­
dettel.

3. Hősi emlékek megkoszorú­
zása. 11 órakor a volt cs. és kir. 
39. gyalogezred nagyerdei, a volt 
3. honvéd és népfelkelő gyalog ez­
red Péterfia laktanyai és a volt 2. 
honvéd huszár ezred Széchenyi 
uccai laktanyai emlékművének 
megkoszorúzása. Az ott szolgált 
bajtársak a megjelenésre ezúton 
hivatnak fel.

4. A temetőkben 4 óra 30 perc­
kor ünnepély lesz egyidejűleg a 
Hősök temetőjében, a Hatvan és 
Várad uccai rcf. valamint a Várad 
uccai izr. és a Szentanna uccai 
római katolikus temetőkben s 6 
órakor a téglagyári fogolytemető­
ben.

A közönséget felkéri a rendező­
ség, hogy vigyen virágot magával

a sírokat ielvirágozni, hogy 
ezen a gyásznapon ne maradjon 
egynek se felvirágozatlanul a sírja 
azok közül, akik ifjan áldozták 
életüket" a hazáért.

Délelőtt 9 órakor a jeltelen hősi 
síroknak sírkővel való ellátására 
gyűjtés lesz. A debreceni temetők­
ben összesen 5759 háborús halott 
fekszik. Közüiök összesen 3408 sir 
van, mely sírkővel volna ellátan­
dó, a múlt évi gyűjtés eredményé­
ből és egyéb adományokból 1702 
sir már el lett látva, tehát 1706 
sírra kell még sírkő.

A közönséget a kegyeletes cél­
ra való adakozásra és az ünnepé­
lyeken való részvételre ezúton 
hívja lel a rendezőség.

A hármas emléktábla meg­
koszorúzása

Vasárnap, a hősök emlékünne­
pén a volt m. kir. debreceni 3. 
honvéd és népfelkelő gyalogezred 
volt tagjai a Péteriia uccai lakta­
nya kapujánál lévő hármas hon­
véd emléktáblát délelőtt 11 órakor 
ünnepély keretében megkoszorúz­
zák. A bajtársakat és a közönséget 
a megjelenésre ezúton hívja fel a 
rendezőség.

A városi tanács ünnepsége
Debrecen város közönsége nagy 

szeretette készülődik a hősök em­
lékének megünneplésére.

A városi tanács délután fél 5 
órakor tartja meg a hősöktemetö- 
jében az ünnepséget, amelynek 
műsora a következő

1. Katonazene: Szózat.
2. Városi Daládr: Nemzeti Hi­

szekegy.
3. Dr. Kupinszky Sándor tb. al­

jegyző szavalata.
4. Városi Dalárda: Gyászének.

fi-

20,000
16,000
24,000
32,000
16,000

20,000

Horgany fehér la . . - 20,000
Aranybronz legfinomabb 120,000

ÁRJEGYZÉK-KIVONAT
NEUMANN NÁNDOR legrégibb és legmegbízhatóbb festékkereskedéióbBI 

Csapó ucca 8, szám-
Firnisz kétszer főzött 
Fírnisz belföldi 
Kopállakk belső .
Kopáltak külső 
Expresslakk 
Expresslakk, kiváló

Terpentin la'. .... 20,000

135Í- : : 5
Emaillack, küllőid. . . 36,000
Továbbá szalmakalaplakkok es

Díóiapác, német áru 
Mahagóni pác ....
Kaszler flóderhez . . .
Linoleum szeszlakk . .
Borostyánlakk, terpen­

tines ...........................
Törökveres ......................
Iskolatáblalakk .... 
Hegyikréta, valódi bajor . 

legjobb ruhafestékek dekagram-

12,000
60,000
12,000
20,000

24,000
24,000
44,000

3,000

monként készpénzfizetés me.-

Köszvénynél, elhájasodásnál és cu­
korbetegségnél a természetes „Ferenc
József" keserüviz javítja a gyomor és 
belek működését és előmozdítja az 
emésztést. Az anyagcsere bántalmnk 
gyógyító eljárásainak több kutatója 
megállapította, hogy a Ferenc József 
viz-kura nagyon szép eredményhez 
vezet. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben,

5. Uray Sándor ref. lelkész em­
lékbeszéde.

6. Katonapap (r. kát.) Ima.
7. Katonapap (ref).: Ima.
8. Állomásparancsnok beszéde.
9. Ktonazene: Himnusz.
10. Az emlékmű megkoszorú­

zása.
A városi tanács felkéri a közin­

tézményeket és a város közönsé­
gét is, hogy házaikra a nemzeti 
szinü zászlót tűzzék ki.

Az ünnepségen résztvesznek a 
katonaság, hivatalok, társadalmi 
egyesületek képviselői, az ifjúság, 
cserkész és levente csapatok s a 
város közönsége. Külön meghívók 
nem mennek szét.

A 39-es bajtársi szövetség 
ünnepélye

A vasárnapi Hősök napjának 
kiemelkedő része a nagyerdei 
39-es emlékműnél tartandó ünnep­
ség lesz. A volt 39. gyalogezred 
Bajtársi Szövetsége méltó kegye­
lettel áldoz a hősi halált halt deb­
receni katonák emlékének. Az 
ünnepség délelőtt 11 órakor kez­
dődik a következő programmal: 1. 
Katonai Dalárda. Hiszekegy. 2. 
Nem, nem soha, szavalja: Han- 
kovszky Géza. 3. Karének. Elő­
adja a Fazekas főreáliskola ének­
kara. 4. A hősi emlékműnél disz- 
beszédet tart Vályi Nagy Frigyes 
ny. ezredes, majd elhelyezi a 39-es 
hajtársak koszorúját. Koszorúi 
helyez el a főreáliskola igazgatója, 
dr. Zalay János. 5. Magyar ima: 
Énekli a Katonai Dalárda. 6. Him­
nusz. Énekli a jelenlevő közönség.

A rendezőség nemcsak a 39-es 
bajtársakhoz fordul, de különösen 
a rokkantakat, hadiözvegyeket és 
árváikat szólítja fel, hogy minél 
nagyobb számmal jelenjenek meg.

I
Leborfalvy Markos Lujza

modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczl-utce 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítást

Elítéltek egy pofozkodó rendőrt
A Péterfia uccán 1925 május 

elsején egy botrány jíászódott le, 
amelynek szereplői a táborozás­
ból hazafelé térő egyetemi hall­
gatók és az uccán posztoló rendőr: 
Kovács Lajos voltak.

Az egyetemi hallgatók, orvosnö­
vendékek és jogászok a Péterfia 
uccai Kék macska cimü korcsmá­
ból meglehetősen zajongva jöttek 
kifelé es a rendőr kénytelen volt 
őket csendesebb viselkedésre fi­
gyelmeztetni. A fiatalemberek kö­
zül J ó n a István orvostanhallgató 
sértőnek találta ezt a hangot, 
amellyel a rendőr őket figyelmez­
tette és közel ment a rendőrhöz, 
hogy számát felírja és majd felje- 
jelentse durva viselkedéséért a 
felebbvalóinál. A rendőr, amikor 

közel ért hozzá Jéna, hirtelen ar­
cul verte, 

i Az arcul vert orvostanhallgató 
feljelentésére megindult az eljá­
rás Kovács Lajos rendőr ellen, hi­
vatalos hatalommal való visszaélés 
elmén. A debreceni törvényszék 
szombaton délelőtt tárgyalta az 
ügyet és a tanuk kihallgatása után 
bűnösnek mondta ki hivatalos ha­
talommal való visszaélés vétségé­
ben és ezért két heti fogházra 
Ítélte.

■ ■ • ■.... VA'-ívT" v y,i'
J-.K ' • ' ■ ' • ' :• v': lm.33 .
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Karl Heinz Becker
A debreceni egyetemnek s vele 

Debrecen városának kitűnő vendége 
érkezik. Becker porosz kultuszmi­
niszter hétfőn Klebelsberg gróf köz- 
oktatásügyi miniszter társaságában 
meglátogatja az egyetem nagyerdei 
telepét és az ős-kollégiumot, mely­
ben egyelőre a teológiai, jogi és filo­
zófiai fakultások találtak otthont.

Becker miniszter úgyis mint tudós, 
úgyis mint kulturpolitikus méltán 
tarthat számot Magyarországon ar­
ra, hogy pártkülönbség nélkül fogad­
ja őt az egész közvélemény. Életraj­
zából itt csak annyit emelünk ki, 
hogy Heidelbergben szerzett magán­
tanári habilitációt, később Hamburg­
ban, Bonnban, majd Berlinben volt 
tanár. Szorosabb tudomány útját a- 
Keletnek, főleg az izlámnak kutatása 
képezi. A háború alatt az egyetemi 
katedráról a porosz közoktatásügyi 
minisztériumba hivatott el, ahol ak­
koriban a főiskolai ügyosztály veze­
tését vette át. Ebben az időben szin­
te első feladatául ismerte, hogy a ma­
gyar nyelv és irodalom előadására a 
berlini egyetemen külön tanszék és 
intését szerveztessék; a tanszék Gra- 
ger Róbert professzorral nyomban be 
is töltetett s Gragger már azóta is 
rendkívül sokat ért el odakint a ma­
gyarság meg- és elismertetése tekin­
tetében, amellett, hogy az egyetemen 
népszerűsíti és ismerteti a magyar 
irodalmat és tudományt, lektori se­
gítséggel alkalmat ad a német ifjú­
ságnak a magyar nyelv gyakorlati el­
sajátítására is, a német nagyközönség 
számára pedig Ungarische Jahrbücher 
cim alatt ad ki időszaki folyóiratokat. 
Mindez eredményeket természetesen 
Becker akkori kezdeményezése javá­
ra kell elkönyvelnünk, mert ő előtte 
bizony minden fegyverbarátság és 
szövetségesi viszony dacára is nem 
igen igyekezett senki sem a magyar­
ság nyelvének, irodalmának és tudo­
mányosságának Németországban való 
megismertetésére.

A magyar nemzet számára tett e 
nevezetes szolgálat ideje után ké­
sőbb Becker magának a miniszteri 
tárcának átvételére hivatott el : mi­
niszteri minőségében követett köz- 
müvelődésügyi politikájának széles

horizontjára talán legbeszédesebb 
adat az, hogy elért eredményeinek 
tanulmányozására De Monzie volt 
francia közoktatásügyi miniszter ép 
úgy felkereste őt, mint Klebelsberg 
magyar kultuszminiszter, de az orosz 
közoktatásügyi népbiztos, — Luna- 
csarszkij is.

Debrecen város egész társadalma

méltán köszöntheti tehát tisztelettel 
a hétfőn érkező vendéget, úgyis mint 
tudóst, úgyis mint államférfit, úgyis 
mint Magyarország barátját, aki nem 
elégedett meg a háború alatt a ma­
gyarság vitézségéről, stb. annyira 
szokásos frázisok használatával, ha­
nem országunk érdekében cselekedni 

i is tudott.

Hatalmas beszédben támadta Rassay Károly a kurzust 
gazdasági és erkölcsi défetizmusáért

„Gyökeres kormányzati rendszerváltozást tartok szükségesnek4'
Budapest, május 30.

A nemzetgyűlés mai ülését tizenegy 
órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Az ülés megnyitása után meg­
emlékezett Apponyi Albert gróf 80-ik 
születésnapjáról.

Magyarország ,,great old man -je, a 
nemzet patriárká" — mondotta az 
elnök — vállain nyolcvan éve terhé­
vel, lelkében egy egész emberélet 

i csalódásoktól sem ment tapasztalá­
saival, egyéni viszonyaiban is végig- 

■ szenvedve a zord idők megpróbálta­
tásait, az ősi otthonának elvesztésé­
ben, de szivében ma is a huszonhat­
éves ifjú idealizmusával szenteli ki­
vételes tehetségeit az uj honalapító 
munkának, nem tekintve hátra, csak 
előre, segítő munkára hív fel min­
den nemzeti erőt a jövő megteremté­
sében. nem táplálva az elbizakodott­
ságot, de „törhetetlen bizalommal 
nemzete feltámadásra rendelt életere­
jében és hivatásában“.

— A tisztelt nemzetgyűlés — vé­
gezte be szavait Szictovszky Béla el­
nök — bizonyára egyetértelmü hoz­
zájárulásával adja meg nekem a fel­
hatalmazást, hogy ezen érzelmeinkből 
fakadó szerencseki vánataikkal illusz­
tris képviselőtársunkat családja kö­
rében táviratilag üdvözölhessem.

Rassay Károly állolt fel ezután 
szólásra. Nem vonhatja ki magát a 
gyász alól, — amely a nemzetgyűlés 
tagjait — meggyőződése szerint — 
pártkülönbség nélkül eltölti. Vázsonyi 
Vilmos halálát mindenki megilletődés- 
sel fogadja. Bárki legyen is az, aki a 
nemzetgyűlésen ma felszólal, lehetet­
len, hogy a megemlékezés koszorúját

le ne tegye a halottaságyra, amelyen 
az a férfi fekszik, amely hosszú köz­
életi küzdelme során sebet kapott és 
adott, de mindig az igazságért har­
colt, mindvégig igaz és magyar ember j 
volt. Róla is el lehet mondani, hogy 
meghalt, de neve örökké fog tini a ma 
gyár történelem pantheonjában.

Rassay Károy ezután részletesen 
birálja a szanálást, amelyért súlyos 
áldozatokat hozott az ország. Az ál­
lam bevételi többletei talán bizonyít­
ják..,

Strausz István: Rossz volt a költ­
ségvetési

Rassay Károly: ...az államháztartás 
megerősödését, de kétségte’en, hogy

a magángazdaság végtelenül el­
gyengült,

Magyarország rekordot ért el az ön- 
gyilkosságok terén, amely öngyilkos­
ságok túlnyomó részének gazdasági 
okai vannak. Ezzel a kérdéssel függ 
össze a korrupció is, amely olyan ré­
tegeket is elért, amelyek eddig érin­
tetlenek voltak. Bizonyítja a súlyos 
helyzetet a nagy munkanélküliség. A 
kormány Trianon felkiáltással nem 
Ítélhet halálra termelési ágakat és 
exisztenciákat. A kormány nem hir­
dethet gazdasági defektizmust, hanem 
meg kell szereznie az életfeltételeket.

Ennek a kormánynak legkevesebb 
joga van ahoz, hogy deietista ál­
láspontra helyezkedjék, mert ez a 
kormány éveken keresztül való­
sággal kitermelte a gazdasági 
forgalom megkötöttségével az uj 
és erkölcseiben nem nagyon válo-

Hősök sírjai felett
Irta és a ref. elemi iskolák emlékün­
nepélyén a hősök temetőjében e hó 
29-én elmondta ifj. Jámbor Lajos 

ref. tanító.

Fiuk, lányok, hazánk jövendője ! 
Májusi lomb a megcsonkított fán, 
Virágözön a hős-temetőbe ;
Kis szivetek fordítsátok hozzám I 
Hadd gyújtsak ott ma siri mécseket 
S szakítsak belőlük pünkösti lángot, 
Mely tűzvésszel, viharral, még lehet, 
Beragyogja, zúgja a világot!...

Nézzetek szét e tágas sirkertben,
Ahol sűrűn, szép, katonás rendben 
Ezernyi sír föld-halma domborul 
S ezernyi szív porladoz ott alul . . . 
Tudjátok-e, kik e néma sereg,
Egymás mellett csöndben nyugvó

csontok?
Felvirágozott hantjaik felett 
Nektek róluk igaz mesét mondok.

Tíz éve csak, — ti nem emlékeztek, 
Hisz a nagyja is parányi gyermek : 
ölben alvó, avagy porban játszó 
Volt, — mikoron még lengett harci­

zászló.
Akkor is nyílt tavasz sok virága,
De nem sírra : katonasipkára!
Vidám dallal és felbokrétázva 
Mentek apák s fiuk a határra.

A határon bősz ellenség állott :
El akarta venni az országot !
Ezer ágyú s milliónyi puska 
Szegeződött békés otthonunkra.
Ha betörnek — jaj! mindennek vége! 
Szép nagytemplom romhalmazzá válik 
Caecsemőknek, nőknek omlik vérei,,..

„Meg kell védni őket, meg! halálig!..."

És íelzugott a „Rajta!" „Előre!"
S ömlött a vér messzi harcmezőkre. 
Az ellenség mindenüttmeghátrált 
S odahagyta saját fél-országát. . .
De nagy ára volt a diadalnak :
Töve szakadt bokrétának, dalnak ; 
Mennyi apa, fiú nem jött vissza, 
Kiknek vérét idegen föld issza!...

S hány jött vissza halálos sebekkel ! 
Minden kórház zsúfolásig megtelt 
S egymás után hallak itt a hősök, 
Idegenek s kedves ismerősök.
Óh, hányszor szólt naponként gyász­

zene
S bucsu-sortűz e temető előtt ! . .. 
így gyűlt össze a hősök ezrede 
E nagy kertben, egy évtized előtt.

A legtöbbnek szülőföldje messze ; 
Nincs, ki gyászban, sírva fölkeresse. 
A sok édesanya, özvegy, árva 
Nem is tudja, hol van földbe zárva 1 
Gyom verné fel elhagyatott sirjuk 
S ki sem szórna néha rá virágot, — 
Ha nem volnának itt magyar fiuk 
S bokrétás lelkű, hálás kis lányok !

Óh. gyermekek, ne is feledjétek, 
Hogy e sok hős titeket is védett!
S gondoljatok kedveseitekre,

Kik nyugosznak messze idegenbe'. 
Azoknak a sírját is virágba 
Öltöztetik ma szerető kezek !
Hősök lelke ma boldogan, áldva 
Tekint végig a temető felett.. .

S íeldobognak lent, a hantok alatt 
A régóta kihűlt bátor szivek,
És suttognak az elporló ajkak : 
„Köszönet, jó kis gyermekek, néktek1 
A hálának minden szál virága 
Szivünk örök sebére hullt balzsam, 
Hogy nem estünk mégsem el hiába 
A végül elvesztett viadalban !

Magyar fiuk ! tőlünk tanuljatok :
A hazáért, ha kell, meghaljatok !
S ha letelnek e bus, gyászos évek :
Mi elveszett — visszaszerezzétek !
És ha kell, ha úgy hozzák az idők : 
A lányok mind legyenek egri nők ! 
Csak még egyszer legyen nagy szép

hazánk!
Óh, akkor mi sem hiába hálánk !...."'

Fiuk, lányok, hazánk jövendője ! 
Hősök szavát, ugy-e, hallottátok?! 
Virágözön a hős-temetőbe'
Áldást hoz a hazára és rátok !
Mert amely nép szive hála-teli,
S áldozni tud és kész haszon nélkül : 
Országát az, bizony, visszanyeri : 
Ingyen kúpja az Isten kezébül !

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, fözelékkonserveket
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Telefon 70. Plac-u. 61. sz. üzletében.
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ágakat,
(Úgy van, úgy van, a baloldalon.) A 
kormánynak kötelessége megkeresni a 
bajok okát. A szanálási időszak alatt

a kormány olyan tekerpróba elé 
állította az adófizetőket, amilyen­
ről álmodni sem mertek a pénz­

ügyi szakértők.
A beruházásokra szükség van, de nem 
tekintheti alkotmányosnak az eddigi 
rendszert, hogy a kormány utólago­
san számul el száz és százmillió 
aranykorona elköltéséről. A költség- 
vetés keretén kívül beruházásokat 
rendeleti utón a kormány nem eszkö­
zölhet, erre nincs felhatalmazása- 

Horváth Zoltán: Diktatúra van!
Rassay Károly: Gazdasági helyze­

tünk nem javul, bár a külpoluikai vi­
szonyok kedvezőbbre fordultak. Nem 
akar kitérni a frankügy tárgyalására, 
de annak egyes momentumai etekin- 
tetben szomorú képet mutatnak.

Állami hivatalnok hirdette tapsok 
között a harcos irredentát és a 
polgármester kezet fogott a vád­
lottal. Ez jelensége annak a gye­
rekes romboló hazaiiságnak, 

amely csak ártani tud.
A szanálás alatt azt az Ígéretet 

tette a kormány, hogy alkalmazkodni 
fog a belpolitikában a külállamok 
koncepcióihoz. Az utóbbi hat hónap 
alatt a frankügy tanulságai megren­
dítették azt a bizalmat, amely az Ígé­
ret beváltásához fűződött. Eddig nem 
akar a frankügy konzekvenciáiról be­
szélni, amig az Ítélet el nem hangzott, 
de most kénytelen foglalkozni azzal, 
hogy a frankügy tanulságainak a bel­
politikai életben milyen következmé­
nyekkel kell járnia. Véleménye sze­
rint személyi változással ezt a kér­
dést megoldani nem lehet. (Helyeslés 
balról.)

Gyökeres kormányzati rendszer- 
változást tart szükségesnek.

(Taps és heyeslés a bal- és a szélsö- 
baloldalon.) Ki kell vizsgálni, milyen 
körülmények segítették elő ennek a 
szomorú bűncselekménynek a létre­
jöttét és mindent cl kell követni, hogy 
ilyen esemány többé elő ne fordul­
hasson.

Peyer Károly: De felbiztatták őket, 
hogy két év múlva újra csinálják.

Horváth Zoltán: Glorifikálták a bűn­
cselekményt.

Rassay Károly: A keresztény jel­
szóval való visszaélések tették lehe­
tővé azt, hogy

hazafiság és kereszténység köpe­
nyegében évek óta gálád bűncse­
lekményeket követtek el anélkül, 
hogy a tettesek mcgtorlsában ré­

szesültek volna.
A kormányzat évekig tűrte a kalan­
dorok elszaporodását, sőt politikai 
célokra gyakran maga is felhasználta 
ezeket a bűnszövetkezeteket.

Esztergályos János: „Vannak szer­
vezeteink!'1
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Rassay Károly: Köztudomású tény, 
hogy a kormánynak nem egy tagját 
jelentős szálak főzik össze ez ellen- 
forradalmi erőkkel. A kormány fél a 
felelősség kérdésének felvetésétől és 
ezért gyökerezik továbbra is ezek­
ben az erőkben.

Az a körülmény, hogy Magyaror­
szág miniszterelnökének, kormá­
nya tagjainak évenként újból és 
újból meg kell jelenniük a világ 
színe előtt olyan botrányperek­
nél, amelyekben csak tormailag 
töltik be a tanú szerepét, de lé­
nyegében mint gyanúsítottaknak 
kell védekezniük, nem magya­
rázható egyedül a politikai harc 

elfajulásával.
Mélyebben fekvő okainak kell 
lenni annak, hogy Magyarország 
miniszterelnöke és kormányának 
tagjai egyszer az Esküdt-féle pa­
nama ügyében, máskor a Márify- j 
féle borzalmas gyilkossági per­
ben, majd legújabban a frankha­
misítás! bűnügyben kénytelenek 
vállalni a védekező tanú lealázó 
szerepét. Ezt a helyzetet nem 
bírja elviselni sem az ország presz­
tízse, sem minden egyes állam­

polgárt megillető önérzet.
Azzal a politikával szemben, ame­

lyet a kormányzat mutat — azoknak 
részére, akik elkötelezték magukat a 
demokrácia és a haladás gondolatá­
nak, nem lehet más feladatuk, mint 

teljes mellel szembefordulni és 
mindent elkövetni, hogy a nemzet 
felébredve közönyéből, meglássa 

a reája váró veszedelmeket.
Ez a mi kötelességünk, ez az én kö- j 
telességem. És én ezt a kötelességet ; 
kimélet nélkül, sohase tévesztve szem j 
elől a nemzet komoly érdekeit, telje- j 
siteni fogom.

Rassay beszédének végeztével vi­
haros és percekig tartó taps tör ki a 
baloldalon. Szónokot számosán üd- 
vözlik.

Zsitvay Tibor alelnöknek Vézsonyi- 
ról tartott gyászbeszédét lapunk más 
helyén teljes terjedelmében közöljük.

Az ülés délután két órakor ért 
véget.

Hérczeg Ferencz esték
Eddig nem tapasztalt érdeklődés 

nyilvánul meg a junius második leié­
ben rendezendő Herczeg-esíék iránt.
A város nagynevű díszpolgárának, 
Herczeg Ferencnek írói jubileuma al­
kalmából páratlannak ígérkező ünne­
pélyt rendeznek városunk legjobb 
műkedvelői dr. Baltazár Dezső ref. 
püspök védnöksége alatt személyes 
irányítása mellett a Kálvinisták 
Templomegyesületének Kálvin-ház 
alapja javára. Az ünnepség program­
ja teljesen összeállítva, előadásra ké­
szen várják a városi tanács hétfői 
ülésének döntését a színház átenge­
dése ügyében, melyet biztosra ve­
szünk annyival is inkább. mert a 
város még nem adózott a nagy író­
nak hálával. Egyes iskolákat kivéve, 
Debrecenben Herczeg-ünnepély még 
nem volt.

A Herczcg-esték nagy kulturese- 
ményei lesznek a városnak. Azon a 
fővárosi és vidéki irodalmi egyesü­
letek képviseltetik magukat. A szin­
te kerülő „Dolovai nábob leánya 
színmű dr. Kovássy Miklós és dr. 
Laczkó József rendezésében komoly 
művészi munkát jelentenek, melyhez 
hozzájárul Lánczy Istvánnak művészi 
és műszaki munkája, melyet a nem­
rég előadott Jairus leánya előadásán 
már láttunk.

Nemzetközi ünnep Apponyi 80. szüle­
tésnapja

Budapesti tudósitónk jelenti:
Nyolcvanadik születésnapját ünnepli 

Apponyi Albert gróf, aki ez 
által belép a patriárchalis korba, anél­
kül, hogy szellemének frisseségéböl cs 
erejéből bármit is veszilett volna. So­
kat köszönhet a mai Magyarország 
minden tekintetben eme nagy fiának. 
Szinte elkcpzelhetetnnck látszik Ma­
gyarországra Apponyi nélkül gondolni.

A parlamentben Szcitovszky Béla 
házelnök mondott nagy beszédet, 
melyben megemlékezett Apponyi Al­
bert példátlannak mondható közpá­
lyájáról.

A házelnök indítványozta, hogy a 
parlament táviratilag üdvözölje Ap­
ponyi Albertet.

Az amerikai magyarság megható 
ünneplésben részesítette Apponyit és 
aranykelyhet fog küldeni a nagy ál-

lamférfinak. De jelentős a hivatalos 
Amerika i rv'iijete is, egv üdvízlü 
irat, amelyben polgárai fejezik ki sze­
rencse- és jókívánságaikat Apponyi 
Albertnck, Az első okmányon az alá­
írók között ott szerepel Dawes, az 
Egyesült Államok alelnökc, Taft volt 
elnök, Borah szenátor, amerikai mi­
niszterek és sok más előkelőség. A 
másik okmányj Ohio állam küldte 
Apponyi Albcrtnek.

Az Országos Stefánia Szövetség el­
nökének, Apponyi Albert grófnak 80. 
születésnapja alkalmából ünnepi mi­
sét mondatott a budavári koronázó fő­
templomban. A hálaadó istentisztele­
ten többek között megjelentek Jó­
zsef kir. herceg képviseletében Szir- 
may István tábornok, a fővárost Ripka 
Ferenc dr. főpolgármester és Liber 
Endre dr. tanácsnok képviselte.

Megindul a jövő héten a debrecen— 
berettyóújfalui és a debrecen-zsákai 

autóbusz közlekedés
Megemlékeztünk már arról, 

hogy úgy a Debreceni Helyi Ér­
dekű Vasút, mint az Autóforgalmi 
részvénytársaság autóbusz közle­
kedés megnyitására kértek enge­
délyt.

A kereskedelmi miniszter most 
küldte le rendeletét, amelyben

engedélyt ad a Debreceni He­
lyi Érdekű Vasútnak, hogy 
Debrecen és Berettyóújfalu 
között autóbusz járatot tart­

son fenn.
A vasút igazgatósága és a ható­
ságok képviselői szombaton tar­
tották meg a helyszíni bejárást, 
amelynek során megállapították 
az érkezési és indulási pontokat 
és kijelölték a megállóhelyeket. A 
városi tanács részéről jelen voltak 
V á s á r y István dr. polgármes­
terhelyettes, V a s s Károly dr. ta­
nácsnok, Borsos József mű­
szaki tanácsos, az államrendórség 
részéről B r e s k o Mihály rendőr­
főfelügyelő, az igazgatóság részé­
ről Gáli Samu igazgató és S t e p- 
p e r Károly igazgatóhelyettes.

Megálló, illetve induló pontok 
lesznek a Bika előtt, a vármegye- 
háza előtt és a pályaudvar előtt 
íiz érkezési kijáróval szemben, 
feltételes megálló lesz a Kistemp- 
lom előtt.

A nap folyamán meg akarták 
tartani a próbajáratot is de larr 
Lajos dr. rendőrfogalmazó ezt el­
halasztotta, mert a próbajáraton 
a közbeeső állomások főszolgabi- 
ráinak is jelen kell lenniük, már 
pedig ezek nem voltak értesítve. 
Ezért a próbajárat megtartásának 
idejéül junius 4-ét tűzték ki. —

Olcsó előidény
Trencséntepücen.

Lakás, ellátás junius 16-ig Ke. 40-tfil.
Visszautazásnál MJ/o kedvezmény. 

Trencsénteplic csúz, kShzvény, neural- 
giák (ischlás) stb, ellen a leger-a- 

ményesebb

kénes- és iszapfürdő.
A legjobb klíma lltSárelmeszesedésnál. j

Amint a forgalmi engedélyt meg­
kapta a vasúttársaság, a közleke­
dést azonnal megindítja.

A kereskedelmi miniszter en­
gedélye alapján a DHÉV az autó- 
buszjáratnál 10 kilométerig kilo­
méterenként 2000, ezen felül lévő 
távolságoknál kilométerenként 
1500 korona viteldijat szedhet. A 
vasúttársaság azonban nem él ez­
zel az engedéllyel és ennél lénye­
gesebben olcsóbb tarifát állapit 
meg.

Az autóbusz járat vonala a kö­
vetkező: Debrecen—Mikepércs— 
Sáránd —• Derecske — Tépe — 
Berettyóújfalu. Az autóbusz na­
ponként háromszor indul és há­
romszor érkezik. A közlekedés a 
jövő héten okvetlenül megindul.

Ugyancsak megérkezett az en­
gedély B 1 e i e r Andor, illetve az 
Autóforgalmi részvénytársaság 
részére autóbusz közledés meg- 
inidtására a következő vonalon: 
Debrecen — Hajduszovát — Föl­
des — Sáp — Bihartorda — Be- 
rettyószentmárton — Zsáka. A 
megállóhely a Petőfitéren lesz, az 
autóbusz közlekedés a jövő héten 
indul meg. Gondoskodás történt, 
hogy ennek az tutobusz közleke­
désnek csatlakozása legyen a 
DHÉV autóbuszjárataihoz.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben I», feltUnö olcsón

BInéthnél, Hatvan-utca 1.

Pásztorjáték a Nagyerdőn
A francia szeminárium szombati 

irodalmi juniálisának tübb program­
pontja a következők : I. Pásztorjáték 
a nagyerdőn. Közép- és újkori pász­
tori költeményekből összeállította a 
francia szeminárium. Rabin, a daliás 
pásztor (Sáfrány Zsigmond) és Ma­
rion, a szép pásztorlány (Reithoifer 
Ilonka) jegyesek s az ö eljegyzésüket 
ünnepli a környék apraja-nagyja. De 
Mariont szerelné feleségül venni a lo­
vag (Leeső József) is, hogy úri meny­
asszonyán, a regényes hajlamú gróf­
nőn (Kiss Gabriella) bosszút álljon. 
Nagy szerepe van a cselszövényben 
Lysisnek, a szatócsfiuból lett „hóbor­
tos pásztornak“ is, akinek fejét a

Harisnya, keztyö különlegességek Harisnya Áruházban
_____ l«QOlc«őbban beperelhetek Sient Anna-utca 2-

pásztori regények elcsavarták. Végül 
a két egymáshoz illő pár egymásé le­
het, de addig sok gyönyörű dalt, sok 
kedves tréfát kell meghallgatnia a 
tisztás lejtőjén elhelyezkedett közön­
ségnek. Ilyenfajta pásztorjáték még 
Magyarországon nem került bemuta­
tásra.

II. Arlequin szerelme. Olasz komé­
dia, amelynek szereplői : Tihanyi Ve­
ra, Gáspár Margit, Kisgyörgy Mária, 
Tóth Endre. Mindkét darab magyar 
nyelven kerül előadásra. III. A Ri­
viera színes képekben. Vetített képes 
előadás, tartja Molnár András egye­
temi lektor.

A sötétség beálltával megkezdődik 
a tánc. Mindazok, akik biztos helyet 
vagy sátrat akarnak, jegyüket vagy 
családi kedvezményes szelvényeiket 
mielőbb váltsák meg. mert a rendező­
ség jegyeket csak az akusztikai szem­
pontból kiszámított férőhely szerint 
ad ki. Páratlanul olcsó büffe s minden 
elképzelhető szórakozás és kényelem 
fogja biztosítani a juniális páratlan 
programjához méltó sikert. Sátorelő­
jegyzés Magyar Zoltánhoz (kollégiumi 
internátus) intézett levelezőlapon.

JOST-cukrászdában 
a rádió Ingyen hallgatható.
Elemi Iskolások ének- és 

tornaversenye
A debreceni népiskolai tanulók 

junius 2-án délután fél 3 órakor a 
DTE nagyerdei pályáján tartja 
ének- és tornaversenyét. Műsor:
1. Felvonulás és oszlopokba állás.
2. Hiszek egy Istenben . . . Éneklik 
a növendékek. 3. Az előirt sza­
badgyakorlatok bemutatása. II. 
Az énekversenyen résztvevők, a) 
Csak énekkari csoportok: 1. Ag. 
hitv. evang. iskola. Csoportvezető 
Földes Elek. 2. Máv. míihelyi 
állami iskola. Csoportvezető 
Pálfy Lajos. 3. Rákóci u. ref. is­
kola. Csoportvezető Szabó Vilma. 
4. Csapókerti ref. iskola. Csoport- 
vezető Kováts Kálmán. 5. Csapó 
u. ref. iskolakor. Csoportvezető 
Nagy Kálmán. 6. Hatvan u. ref. 
iskolakor. Csoportvezető Bakk 
Béla. b) Gör. kát. iskola. Csoporl- 
vezető Puskás János. 8. Róm kát.
iskola. Csoportvezető Kovács Má­
ria. 9. Pacsirta u. ref. iskola Cso­
portvezető Géder József. 10. Fü- 
vészkert u. ref. iskola. Csoportve­
zető Benkő Miklós. 11. Varga u, 
ref. iskolakor. Csoportvezető 
Pclyvás Lajos. Torna csoportok: 1. 
Eötvös uccai ref. iskola. Csoport- 
vezető Daku János. 2. Teleki uc­
cai ref. iskola. Csoportvezető 
Ury Lajos. 3. Pacsirta uccai ref. 
iskola. Csoporlvecztő Bállá Kál­
mán. 4. Fiivészkert u ref iskola. 
Csoportvezető Tar Imre. 5. Stat. 
izr. leányiskola. Csoportvezető 
Weinberger Mórné, 6. Stat. izr. 
iskola. Csoportvezető Irsai Mór.

Róm. kát. iskola. Csoportve­
zető Kovács Mária. ?. Gör. kát. 
iskola. Csoportvezető Orcsz 1st 
1 ón III. 1. Futás. 2. Magasugrás. 
’ Távolugrás. 4. Szabadon válasz­
tól1 gyakorlatok. 5. Játékok IV. 
1. Oszlopokba felállás. 2 Az ered­
mény kihirdetése, a dijak '-'osz­
tói a. 3. Himnusz. Éneklik a nö­
vendékek.

Beléptidij nincs. Adományokat 
„Népnevelési Egyesület" javára 
köszönettel fogadnak. Műsor ára 
1000 korona.

ENYHE CfOKÖLÁDf)
HASHAJTÓ



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

HÍREK
— Hegymegí Kiss Pál nemzet- 

tyillési képviselő május 30-án, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig 
magántermészetű és közügyekben 
szívesen áll barátai és ismerősei 
rendelkezésére a Függetlenségi 
Kör helyiségében.

__ Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Hegedűs Kálmán, délelőtt 11 órakor 
Peleskey Sándor, délután 3 órakor 
Mezey Béla, délután 5 órakor Peles­
key Sándor, Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délelőtt fél 12 órakor Sipos 
Imre, délután 5 órakor Magyar Bér- 
tálán. Árpádtéri templomban délelőtt 
10 órakor Perpélh Ferenc, délután 
3 órakor Kovács Pál, Ispotály temp­
lomban délelőtt 10 órakor K. Kiss 
László, délután 3 órakor Tukacs 
György, Homokkertben délelőtt 10 
órakor Marki Kálmán, Nyilastelepen 
délután 3 órakor Baja Mihály Csa­
pókertben délután 4 órakor Módis 
László, Vagongyárban szombat dél­
után 3 órakor Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt léi 9 óra­
kor Diakonisszaház, Ipolálytelep, dél­
előtt 9 órakor rcf lelkészlak, Szé­
chenyi ucca, Diakonissza intézetben, 
délelőtt 11 órakor Füvészkert uccai 
iskolában délelőtt 9 órakor homok­
kerti iskolában, délelőtt 9 órakor 
Csonka u., Pacsirta u. isk. délelőtt 9 
órakor, csapókerti isk. Jókai u, isk, 
délelőtt fél 9 órakor Vígkedvű M, u. 
isk. délelőtt fél 9 órakor, Nyilaste­
lepi isk. délelőtt 9 órakor, nyulasi 
barakban délután fél 3 órakor, Va- j 
gongyári áll. isk. 1. és 11-ik o. dél- j 
előtt fél 9 órakor és 111-ik o. Teleki [ 
u. isk. délelőtt 9 órakor, Szent Anna 
uccai isk. délelőtt 9 órakor, Állami 
gyermekmenhelyben délután 3 órakor, 
Serdülő leányok összejövetelüket 
délután fél 6 órakor tartják a Leány 
uccai reí. elemi iskolában Rákóczi 
és Leány ucca sarok. A Keresztyen 
líj. Egyesület összejövetelét délután 
fél 6 órakor tartja a Leány u. isko-. 

Iában.
_ Házhelyigénylők ügyeimébe. A

városi tanács az Országos Földbirtok- 
rendező Bíróság végrehajtó szervé­
nek megkeresése folytán arra hívta 
fel egyénenként kibocsátott felhívá­
sában az O. F. B. 41.846-1925. szá­
mú Ítéletével a házhelyhez juttatot- 
takat, hogy a kirótt végrehajtási költ­
séget május hó 15-ig a város házi­
pénztárába fizessék be. Az O. F. • 
végrehajtó szerve dr. Vásárhelyi Bé­
la kir. törvényszéki tanácselnök tár­
gyaló biró ur hozzájárulásával a be­
fizetési határidőt junius hó 15-ig 
meghosszabbította. A városi tanács 
felhívja az érdekelteket, hogy e vég­
rehajtási költséget a város házipénz­
tárába junius hó 15-ig fizessék be, 
mert az O, F. B. végrehajtó szerve e 
befizetési határidőt meghosszabbítani 
nem fogja. Akik a jelzett határidőig 
a befizetést nem teljesítik, házhely­

igényüktől elesnek.
— Békeífy László konferál a Biká­

ban junius 8-án és 9-én este,
_ A katonazenckar térzenéje, Va­

sárnap, a hősök napján délelőtt fel 
12—fél 1 óráig a 11. honvéd gyalog­
ezred zenekara Nőth Antal főkar- 
mesler vezetésével komoly müvekből 
összeállított műsorral térzenét tart a 
Kossuth-szobornál. A műsor a kö­
vetkező: 1. Czibulka: Szivek és virá­
gok. 2. Schubert: Dalok. 3. Meyer­
beer: Részlet a Hugenottákból. 4. 
Abt: Waldandacht. 5. Verdi: Ábránd

_ Éles lövészet. A 11. honvéd
gyalogezred május 31-én, valamint 
junius 2, 4, 7, 9, 10, 11, 16, 17, 18 
21, 23, 24, 25-én reggel 6 óratol 
d. u. 3 óráig a pallagpusztai vas­
úti állomás közelében a Sárkut ta­
nyánál levő katonai lőtéren éles 
lövészetet tart. Ezeken a napokon 
a jelzett idő alatt a tilalmas terü­
leten, vagy annak közelében sen­
ki ne tartózkodjék s a lezárt rész­
re semmiféle állatot ne hajtson.

— Vetésterület bejelentése. Debre­
cen város elsőfokú közigazgatási ha­
tósága felhívja azokat a mezőgazdál­
kodással foglalkozó egyéneket (tulaj­
donosokat és haszonbérlőket), kik a 
bevetett földterületet ez ideig beje­
lenteni elmulasztották, hogy bejelen­
tési kötelezettségüknek a legsürgő­
sebben tegyenek eleget, azaz a ve­
tésterület bejelentése végett Kossuth 
ucca 20. ídsz. 45. ajtó alatt junius 
5-ig jelentkezzenek, mert az összeírá­
sok lezárása után a bejelentést elmu­
lasztók ellen a hatóság szigorúan fog 

eljárni.
__ Betörések városunkban az elmúlt

héten fényes nappal a város legfor­
galmasabb helyén, a Frank Ede üz­
letében, a másik Kontsek Géza üzle­
tében fordultak elő. Azonban meg­
nyugtató a közönségre, hogy megala­
kult az Alföldi Vagyonőrző Vállalat, 
ahol üzletét, lakását Hermes biztositó 
garanciája mellett előnyösen őrizget­
heti. Érdeklődés Kálvin tér 5. alatt 
Agrikulturánál, telefon 11—18. sz.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnsk.
._ Nándor napja. Tegnap volt Nán­

dor napja, amely alkalommal több he- i 
Íven tartottak névnapi ünnepséget. ! 
Szép és meleg családi ünnepséget ült , 
a Ncmeth-csalad, amelynek egyik tag- 1 
iának, Németh Nándornak, az Angol 
Királynő szálló és étterem tulajdono­
sának volt névnapja. Ez alkalomból 
nemcsak a család tagjai, hanem ba­
rátainak és tisztelőinek sokasága ke­
reste fel jó kívánságaival. Az ünne­
pelt magyatos vendégszeretettel fo­
gadta azokat, akik ez alkalommal 
szeretettel keresték fel üdvözlésükkel

— Kökény Ilona, a népszerű disőz. 
legújabb dalait énekli Békeiíy kaba­
réján.

— Száz tyúkot lopott össze. Hajdú­
nánáson a múlt évben Szabó Imre gu­
lyás több fiatalkorú társával sorra 
járta a tanyákat és a tyúkólakat fosz­
togatta. Rövid idő alatt több mint 100 
tyúkot loptak össze. Később már a 
kamrák fosztogatására is rávetemed- 
ttl: és a füstölt húsokat, sonkákat lop­
ták el. A csendőrök most nyomozták 
ki a tolvaj társaság tagjait é‘ bekí­
sérték a debreceni ügyészségre A 
vizsgálóbíró szombaton hallgatta id 
Szabó Imrét cs elrendelte előzetes 
fogvatartását. A kihallgatáson Szabó 
Imre beismerő va,; .mi: t telt és el­
mondta, hogy nem volt foglalkozása 
és nyomora kényszentetle a lopásra. 
Fiatalkorú társait átadták a halaik,r- 
11 ék túrájának.

_ Az iparostanoncok mulasztása.
Az ipartestület ezúton hozza a ta- 
nonctartó iparosok tudomására, hogy 
a tanonciskola igazgatósága által meg­
küldött április havi mulasztási kimu­
tatás a hivatalos órák alatt az érdek­
lődőknek rendelkezésére áll. A mu­
lasztásokról szóló kimutatás megte­
kintése érdeke minden lanonctarto 
iparosnak, mivel az esetleges mulasz­
tásokat még — megfelelő indokkal - 
igazolni lehet.

__ A lorgafoii adó fizetése, Debre­
cen város körzeti általános forgalmi 
adót kezelő hivatala ez utón értesíti 
azokat az adózó feleket, akik a fenn­
álló törvényes rendelkezések értel­
mében az általános forgalmi adónak 
készpénzben 'aló fizetésére vannak 
kr telezve. hogy fizetéseik foljesitése 
wgett junius 1-iöl ne nnnt eddig 
Debrecen város házipénztáránál, ha­
nem az általános forgalmi adót kezelő 
hivatal helyiségében (Ferenc József ut 
9. sz. I. cm.) jelentkezzenek, mert 
fenti időtől kezdve úgy a számfejtés, 
mint a készpénz fizetmények bevéte­
lezése fenti hivatal állal eszközöltetik

_A védőhimlőoltás, Debrecn-
ben a védhímlőoltások áprilisban 
kezdődtek. Beoltottak 581 gyer­
meket, Ujraoltottak 181 gyerme­
ket.

_Harmincöt ember ellen indí­
tottak eljárást tejhamisitás miatt.
A város első fokú közigazgatási 
hatósága a múlt hóban hétszer 
tartott tejvizsgálatot és 74 gyanús 
egyén ellen megindították a kihá­
gás! eljárást tejhamisitás miatt.

_ Háromszázötvennégy ember
lakott szükséglakásokban. A múlt 
hóban a városi szükséglakásokban 
összesen 354 ember lakott. És pe­
dig lakott a nyulasi barakban 164, 
a salétrom laktanyában 164, a 
régi csapatkórházban 47 ember. A 
hajléktalanok menhelyét igénybe 
vette 13 férfi és egy nő

lánét egy hónapi fogházra, Járay 
Bélát pedig 14 napi fogházra 
ítélte.

— Értesítés. Értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, hogy 
a hálózatunkon eszközlendő munkála­
tok miatt e hó 30-án, vasárnap a kö­
vetkező helyeken és időben nem lesz 
villamos áram szolgáltatás. Reggel 
5.töl délután 5 óráig Teleki, Tímár, 
Vígkedvű M.. Huláp, Szent Anna, 
Kandia, Zöldfa uccán, Méliusz téren, 
Batthyány, Varga uccákon. Reggel 
5-iő) 6-ig és délután 4—5-ig Kossuth, 
Burgondia. Domb, Magos, Kigyó, Csa­
pó, Vár. Nyomtató. Szappanos, Veres, 
Meszcna, Maróthy György, Faragó, 
Egymalom, Rákóczi uccákon, Péterfia 
ucca páratlan oldalán, valamint Árpád 
tér, Csapókért, Kút. Nyil. Homok. 
Apaffy. Hadházi u. Nagyerdőn és Bal­
lag pusztán. Világítási Vállalat.

— „A feleségem pongyolája" látható 
Békeiiyék kabaréján, a főszerepben 
Galetta Ferenccel.

1926 május 30.

Legjobb fehérnemUek
FRANK EDÉNÉL.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.______

— Csökken a kutyamarások
száma. A közigazgatási hatóság 
által megtett intézkedések folytán 
erősen csökkent a kutyamarások 
száma. Mindössze 4 veszettségre 
gyanús marás történt. A megmart 
embereket felvitték a Pasteur in­
tézetbe.

__ Radó Sándor komikus kupiéin
nevet a közönség Békeiiyék jun. 8. 
és 9. estéin.

— Magánlaksértés. Járay Gyu- 
láné és Járay Béla a múlt évben 
Stern Hermann Mester uccai üz­
letébe, melyet az nekik nem akart 
átadni, bár erre az egyezség már 
meg volt, az üzletet lakatossal ki­
nyittatták és oda erőszakkal be­
hatoltak. Magánlaksértés miatt in­
dult meg ellenük az eljárás. A 
debreceni törvényszék szombaton 
délelőtt tartotta meg ez ügyben a 
főtárgyalást. A bíróság bizonyí­
tottnak vette a vádat és magán­
laksértés vétségéért Járay Gyű-

Galambos-cukrászda
nyári helyisége

Kossuth-u, 11.
megnyílt.

Minden este zene.

Ha kellemesen és jól 
akar családjával szórakozni,
keresse föl az újonnan par 

kirozolt

rimií one

Női harisnyák,
keztyük, férfi kaltpok és fehérnemUek, 

nyakkendők, zoknik
KORNFELD uridivatházában

Bika-épület 
a legolcsóbb árban kaphatók

[.Vizsga-cipők
I Neumann Miksánál

Piac ucca 41.

— Fogházra ítéltek egy hatal­
maskodó rendőrt. Síposs Sándor 
Hajdúszoboszlói rendőr a múlt év­
ben Nagy Sándor gazdálkodót, 
amikor ez nem hallotta meg a fi­
gyelmeztetését, megütötte, majd 
Kovács Miklós gazdálkodóval 
együtt bekísérte a rendőrőrszo­
bába. Siposs rendőr ellen, aki 
Nagy Sándor gazdálkodón az üté­
sekkel nyolc napon belül gyógyuló 
sérüléseket okozott, megindult az 
eljárás. A debreceni törvényszék 
szombaton vonta felelősségre a 
rendőrt és bűnösnek mondva ki 
könnyű testisértés vétségében és 
személyes szabadság megsértésé­
ben, 14 napi fogházra és 500.000 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Eladta másnak a borát. Klein 
Salamon sátoraljaújhelyi kereske­
dő 1924-ben, mig egyik ismerőse, 
Streicher Frigyes, Becs mellett 
nyaralt, addig a borospincéjéből 
annak tudta nélkül Schvarcz Fri­
gyes fuvarossal elvitetett 6 hekto­
liter tokaji bort és azt eladta 
korcsmárosoknak. A sátoraljaúj­
helyi törvényszék a múlt évben 
tartotta meg az ügyben a főtár­
gyalást és Klein Salamont két évi 
fogházra, a fuvaros Schvarcz Fri­
gyest pedig két és fél évi fogházra 
Ítélte. Az orgazdasággal vádolt 14 
korcsmáros kisebb büntetéseket 
kapott. Felebbezés folytán az ügy 
a debreceni tábla elé került, 
amelynek büntető tanácsa szom- 
baton tárgyalta az ügyet és indo­
kainál fogva helybenhagyta a tör­
vényszék ítéletét.

— Uj iparosok és kereskedők. A 
múlt héten a következők kaptak 
iparjogositványt : Kcszler József és 
Ehrlich Zoltán motorkerékpár és al­
katrészkereskedő, Kiss Sándor és 
Gulyás András hentes és mészáros, 
Török János cipész, Dári Imre szo­
bafestő, Burger Sándor és Katz Izi­
dor vas és vasáru, gazdasági és ház­
tartási cikk kereskedő, Kohn Józsel 
borkereskedő, Vadkerti Béla sza­
tócs, Farkas Róza szatócs, özv. Tóth 
Lajosné baromfi, tojás, tejtermék, 
gyümölcskereskedö, Sárkány I éter 
kömives, Doró Sándorné baromfi, to­
jás, gyümölcs, déligyümölcs kereske­
dő, Grinis Györgyné gyümölcs, zöld­
ség, főzelék, tojáskereskedő, Sípos 
Bálint kömives, Galambos Szilárd. 
Balassa Károly, Paulovits Ferenc 
cukrász, Nagy Józsofné szatócs, Bagi 
László sütő, Novák Gyula kovács, 
Papp István legypapir készitó, Roscn- 
l'eld Dezső gazdasági tejtermék, főze­
lék és zöldségkereskedő, ifj. Bocska1 
József gyümölcs, déligyümölcs, lo‘ 
zelék, cukorka, zöidségkereskcdo, 
Kemény Béla és Wolfhauer Ferenc 
tűzifa, szén és építkezési anyag ke-
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Húszezer korona egy sorsjegy az 
államsorsjáték június 10-iki húzására. 
Kapható minden bank- és sorsjáték­
üzletben, postahivataloknál, dohány­
tőzsdében. Főnyeremény 200 millió, 
jutalom 300 millió, azután 50 millió,
20 millió, 10 millió, 5 millió, stb. stb. 
melyeket készpénzben fizetnek ki. — 
Mindenki vegyen e közkedvelt állami 
sorsjegyekből, mert ezáltal nemcsak 
saját szerencséjének esélyeit szolgál­
ja, hanem számos jótékony intézmény 
támogatását mozdítja elő.
_ Ha fáj a lába, használja a kám-

íoros Fortuna Lábsót, melyből 2—3 
láblürdő megszünteti a sok járás, áll- 
dogálás, sportolásból keletkező láb­
fájásokat. Kipróbált háziszer, mely 
Uámfortartalmánál fogva felfrissíti az 
izmokat és megszünteti a iábizzadást 
és megszabadít a tyúkszemtől is. 1 
doboz ára (1 hóra elegendő) 1 pengő, 
12.500 korona. Kapható mindenütt. 
Postán 25.000 korona beküldése után 
2 dobozt küld Bodnár Jenő „For- 
tuna"-gyógyszertára, Budapest, VII.,
Dob ucca 80.
_ A legnagyobb pénztárca is ki­

ürül, ha a reklámot nem célszerűen 
alkalmazzuk. Olyan naptárakban hir­
dessünk, hol az eredmény kézenfek­
vő, mert igy a hirdetésre kiadott ösz- 
szeg sokszorosan megtérül. A világ­
szerte előnyösen ismert Rudolf Mosse 
hirdetési iroda kiadásában most je­
lent meg „Magyarország Naptárkata­
lógusa“ cimü vaskos füzet, melyben 
a magyar hirdetőközönséget egy 
hasznothozó reklámmódozattal is­
merteti meg. Olyan előnyös és szem­
beötlően olcsó csoportos megyei és 
országos reklámot mutat be, melynek 
nagy eredménye rövid idő alatt már 
észlelhető. A legkisebb vidéki keres­
kedő, iparos, gyáros vagy vállalkozó 
részére is értékes és elmulaszthatat- 
lan, hogy igénybe ne vegye ezen elő­
nyös csoportajánlatot, Minden ko­
moly érdeklődőnek kívánságára in­
gyen és bérmentve megküldi a „Nap­
tárkatalógust" a Rudolf Mosse hirde­
tési iroda központja, Budapest, VI., 
Podmaniczky ucca 49.

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
íogát Vary János fogmütermében, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).
_ Foto börze Berzéki műtermében

Legnagyobb választék fényképező gé 
pekben, fotócikkekben. Lemezeladá 
darabonként is. Piac ucca 38., bent a 
udvarban.

— Pallagon levő „Széchenyi-Liget 
vendéglő kerthelyiségében Magyari 
Imre hangversenyez. Kitűnő ételek és 
italok kaphatók. Kellemes villamos- 
közlekedés. ' ,

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan 
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, jólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfürdőző hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és maníkürterem.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

— Perzsaszőnyegek szakszerű javí­
tását, megóvását nyáron át megbíz­
hatóan vállalja Jablonszkyné, József 
kir. herceg ucca 40.

— Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményemk- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép
R.-T,, Piac u. 79.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolas, 
kirakatok tükrözése. Sipkovíts, 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3.

_ A legújabb nyári vasúti menet­
rend megjelent. Közli a legújabb me­
netrendváltozásokat. A magyar cs 
közös közlekedési vállalatok hivatalos 
menetrendjeit. Gőzhajó- és postaiá- 
ratokat. Díjszabást, stb., stb. Ara 
20.000 K. Kapható a íőbizományosnal: 
Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkeres­
kedésében, valamint az összes könyv­
es papirkereskedésekben és dohány­
árudákban.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Vegye meg az Agrária palkány- 
irtó huskonzervát a patikában vagy 
drougeriában.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VASARNAP délután: Csókos asz- 
szony. Operett. Este: A cornevillei 
harangok. Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Az alvó férj. Vígjáték. B) 
bérlet.

HÉTFŐ: Az alvó férj. Vígjáték. A) 
bérlet.

KEDD: Az alvó férj. Vígjáték. D) 
bérlet.

SZERDA: Tosca. Opera. Bérletszü­
net. A m. kir. Operaház és a Városi 
Színház együttesének vendégjátéka.

CSÜTÖRTÖK: Az alvó férj. Vígjá­
ték. C) bérlet.

PÉNTEK: Az alvó férj. Vígjáték. 
B) bérlet.

SZOMBAT: Az Andrássy úti szín­
ház vendégjátéka. Bérletszünet.

A színházi Iroda hírei:
Mókás kabaré, football matsch a 

közönséggel, boszorkányos Ügyességű 
táncok, tömérdek látványosság Csó­
kos asszony operett ma, vasárnap 
délutáni előadásán.

Halmos János ma, vasárnap este 
utoljára játsza és énekli Grenicheux 
nagy sikert aratott szerepét A corne­
villei harangok, az operettek gyön­
gyében.

Az alvó férj, Szenes Béla legújabb 
szenzációsan mulatságos sláger vigjá- 
téka, mely a budapesti Vígszínház­
ban immár 100-ik előadása felé halad, 
hétfőn A) bérletben kerül bemutatásra 

Tosca, Puccini világhírű mestermü­
ve csak egyszer, szerdán bérletszünet­
ben kerül előadásra. Jegyek már előre 
válthatók.

Csókos asszony, a Csokonai- 
színház nagysiker# Zerkovitz—Szi­
lágyi-operettje kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. zenemtikereskedó- 
sében, a íőposta mellett.

Zenedei növendékhangverseny.
A városi zeneiskola szombaton 
este a hangversenytermében kitü­
nően sikerült hangversenyt rende­
zett. A koncert nívója igen jó ta­
núságot lett arról a lelkes, kiváló 
munkáról, amit a zeneiskola ki­
tűnő tanári kara kifejt s amivel a 
debreceni zeneiskolát a vidék 
egyik legkiválóbb intézetévé fej­
lesztette. A program első száma­
ként Gerő Lili (zongora), Neumann 
Olga (hegedű), Szekeres Kálmán 
(mélyhegedű) és Zvér Béla (gor­
donka) Beethoven IV. zongorané­
gyesét adták elő, elsőrendű ösz- 
szetanultsággal, fegyelmezettséggel 
és jó stilusérzékkel. Verseny: 
György Corelli La folia-ját hege­
dülte, igen szép, lágy és fénylő 
tónusban, Rácz Jenő jól alkal­
mazkodó zongorakiséretével. Bay 
Erzsiké Lisztnek Szent Ferenc a 
hullámok felett és Törpék lánca 
cimü kompozícióit adta elő zon­
gorán, olyan pianista kvalitásokat 
mutatva, amelyek kiemelik a nö­
vendéksorból: kitűnő technikai
leikészültséget és nagyon figyc- 
lemreméltó erőt. A program kü­
lönös érdeklődést keltő száma 
Mozart Bastien és Bastienne-jének 
debreceni bemutatója volt. A 12 
esztendős Mozart egyfelvonásos 
vigoperája, az operett egyin őse, 
dallamvonalainak minden egysze­
rűsége ellenére is magán viseli a 
zsenialitás bélyegét, úgy hogy elő­
adása nem tisztán zenetörténeti 
szempontból volt érdekes és él- 

I vezetes. A nagyszerű n.üve'.skel 
Hoór-Tempis Erzsébet, a zeneis­
kola kiváló énektanárnője taní­
totta be s ő fordította :i szövege, 
is, amit Fr. W. Weiszkern irt és 
Max Kalbeck dolgoz dt át 1391- 
ben, amikor a kis operának a 
Mozart-sentenáriumkor a bécsi 
Hofoperben tulajdonképen prö- 
mierje volt, a Meszmer házánál 
történt első előadást nem szá­
mítva. A szereplők közt elsősor­
ban kell megemlíteni Simon Is van 
pompás hanganyagát, ezt a tömör 
színes, erőteljes baritont, amivel 
már bánni is tud; szép, kellemes 
hang a Kálmán Erzsié és fejlődés- 
képesnek ígérkezik Mihály I ' na 
is. A nagyszámú közönség egész 
este nem fukarkodott az elismerés­
sel, amiből kijutott az előadók ta­
nárainak: D. Simonfív Irénnek. 
Sziics Gergelynek és Müller Ot­
tónak is.

Mozgószlnházak:
APOLLÓ : Vigesték ! A legjobb két 

Zoro cs Huru-kép, 1.: Aranyásók a Ri­
viérán, vígjáték 7 felvonásban. II. : A 
patagóniai alkírály, világfilm 7 felvo­
násban.

VÍGSZÍNHÁZ : Budapesttel egy­
idejűleg I Az újabb filmek legjobbika:
A szerelem bolondja, Paramount—Rá- 
dius-világattrakció 8 felvonásban, A 
film Spanyolországban játszik, A min­
őén más európai néptől elütő roman­
tika, forró és izgató fordulatok jel­
lemzik e műsort. A fővárosi sajtó kri­
tikája szerint az évad egyik legkelle­
mesebb filmje A szerelem bolondja. 
Főszereplők : Ricardo Cortez és Jetta 
Goudalal.

Jön szombattól URÁNIÁBAN : Tom 
Mix-el a Sátán völgye.

URANIA : Tom Mix legújabb film­
je : A sátán völgye, cowboy történet 6 
felvonásban. A gyengébb megsegítése 
teszi szinpatikussá a cowboy filmeket. 
A jelen esetben is ilyen mesén épült 
föl a film, számtalan alkalmat adván 
az utolérhetetlen lovasbravurok be­
mutatására. Kísérők : Holdkóros a 
babám, burleszk. A világváros egyete­
mei, természeti kép.

METEORBAN vasárnap : „Jolanda, 
a burgundi leány", nagy attrakció 2 
részben, 10 felvonásban. Főszereplő : 
Marion Davies. Kisérő film: Intim 
Pista VII. Előadások 3 órától.

Hétfőtől
URANIABAN : Paris grófnője, 

mind a négy rész egy előadásban, 
22 felvonás. A főszereplők : Mia 
May, Emil Jannings és Wladimir 
Gaiderow,

VÍGSZÍNHÁZ : Világfilm I A ró­
zsák madonnája, 9 felvonásban. Fő­
szereplők : Viola Dana és Monte 
Blue.

Hétfőtől az Apolló szünetel és he­
lyette az Uránia játszik.

csapat esik ki az I. osztályból, a VÁC 
vagy a BEAC. A győzelemre a BEAC- 
nak nagyobb esélye van, mint a NAC- 
nak. Vivők FTC feletti győzelme két­
ségessé teszi az MIK győzelmi san­
szait.

ATLÉTIKA.
Egyetlen sportesemény lesz vasár­

nap Debrecenben, ha ugyan a közép- 
iskolások versenye iránt érdeklődik a 
sportközönség, a DTE pályán délután 
4 órai kezdettel a kereskedelmi is­
kola atlétikai versenyt rendez, illetve 
a házi bajnokságokat bonyolítják le 
érem díjazással. Szabó József torna­
tanár neve garancia a diákok ered­
ményes szereplésére. A versenyt 
egyébként díjtalanul végig nézheti 
bárki.

Felhívás. Felkérem a DKASE ösz- 
szes játékosait, hogy f. hó 30-án va­
sárnap délután fél 5 órakor tartandó 
nagy tréningen okvetlen ielenjenek 
meg.

Diákok atlétikai versenye, A deb­
receni áll. íőreálískola és a zsidó­
reálgimnázium juníus 3-án délután at­
létikai versenyt rendez debreceni kö­
zépiskolák I—V. osztályai számára a 
DTE nagyerdei pályáján. Versenyszá- 
mokl 1914-ben születettek vagy fia­
talabbak számára: 50 m. sikf., magas 
és távolugrás, sulydobás, 10x50 mé­
teres staféta. II. 1912—13. születettek­
nek: 100 és 300 m. sikf., magas, távol, 
rudugrásí sulydobás, diszkoszvetés, 
10x50 m. staféta. IV. Mindhárom kor­
osztálynak: helytáv, helymagas, hár­
masugrás, gerelyvetés. Feltételek: A 
versenyen csak 1—V. o. tanulók ve­
hetnek részt. Egy számban egy inté­
zet legfeljebb 4 versenyzőt indíthat. 
Nevezési dij nincs. Nevezések juníus 
2-án délig Hadházy Dezső testnevelési 
tanárhoz (Főreáliskola) küldendők. 
Díjazás: I. dij ezsütözött bronz, II. kö­
zépbronz, III. kisbronz érem. Az I. 
dij 4, a II. 6, a III. 8 induló esetén 
adatik ki.

SPORT

Schlosser Imrének, a népszerű 
„Slózinak", a 70-szeres magyar válo­
gatott játékosnak a futballjátékról 
könyve jelent meg „A modern fut­
ball“ címen s 35 ezer koronáért kap­
ható Hegedűs és Sándor r.-t, könyv- 
kereskedésében. Telefon 54.

Vasárnapi program
A nemsoká befejezésre kerülő baj­

noki szezon utolsó mérkőzéseihez kö­
zeledünk- Vasárnapra egyetlen 1. osz­
tályú bajnoki mérkőzés van kisorsolva 
és pedig a NyTVE—DTE mérkőzés, 
mely Nyíregyházán játszódik le. Ez a 
mérkőzés különösebb jelentőséggel 
nem bir. a NyTVE több gólos győzel­
me kétségtelen. A 11. oszt. bajnokság­
ért Berettyóújfaluban játszik a DMTE 
a B1KSE csapatával; az előbbi csapat 
győzelme biztosra vehető. Ugyancsak 
a II. oszt. bajnokság-rt játszik Ks- 
várdán a K1SE a Nliregyhézni Postá- 
sokkal.

A fővárosban az utolsó bajnoki 
mérkőzések kerülnek lejátszásra. Az 
MTK a VAC-al, a NSC a BEAC-al és 
az FTC az UTE-val méri össze erejét. 
Vasárnap dől el tehát, huny melyik

KÖZGAZDASÁG

Változatlan a gabonapiac
A tőzsdetanács hivatalos ár­

jegyzései (ezresekben): 76-os ti­
szai búza 425—427.5, telsőtiszai
422.5— 425, pestmegyei, fehérme- 
gyei és egyéb dunátuli 420—422.5, 
77-es tiszai 430—432.5, felsötiszai
427.5— 430, pestmegyei, fehérme­
gyei és egyéb dunántúli 425—
427.5, 78-as tiszai 432.5—435, fel­
ső liszai 430—432.5, pestmegyei, 
fehérmegyei és egyéb dunántúli
427.5—430, 79-es tiszai 435—437.5, 
felsőtiszai 432—435, fehérmegyei 
és egyéb dunántúli 430—437 5, 
rozs 227.5—230, pestvidéki rozs 
230—232.5, takarmányárpa 249 
250, zab 265—272.5, tengeri 210—
212.5, korpa 167.5—170.

........................... ................. ...........

Könyvesház
Ezen rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Turgenyev Iván Szergejevics
Oroszországnak, sőt talán az egész 
XIX. századnak legnagyobb novella- 
irója. Az angol kritikusok Ítélete sze­
rint Turgenyevet a novellairodalom' 
ban az első hely illeti meg. Paine 
francia miikritikus szerint _ Turgenyev 
„mnt művész, legtökilelesebb mind-
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azok között, akik a görög klassziku­
sok óta írtak". Turgenyev nemcsak 
az orosz, hanem az egész világiroda­
lomnak is egyik legértékesebb és lcg- 
nhivészibb írója, aki müveiben az em­
beri életet rajzolta, csak olyant irt le, 
amit látott és tapasztalt, sőt összes 
hősei valóban élő személyek voltak. 
Turgenyev az orosz lélek gondolat­
éi érzésvilágának nemcsak mélyen- 
járó kiíejezője, hanem egyúttal leg­
tipikusabb megtestesítője is. Turgc- 
nyevnek nemcsak íormaszépsége, ha­
nem munkáinak tartalma is megra­
gadja az olvasót. Ennek, az pfíész. 
világirodalomban szinte párját ritkító 
müvészirónak két elbeszélését tar­

talmazza a jelen kötet. Az egyik^el- 
beszélés cime Faust, a másiké Első 
szerelem. Turgenyev Faust-ja még 
nem jelent meg magyar nyelven. Az 
Első szerelem cimüt már többször is 
leiorditották magyarra, de egyik for­
dítás sem tudta az orosz eredetinek 
művészi szépségeit megközelíteni. — 
Turgenyev Faust-ja Goethe Faust­
jától kapta címét azért, mert a né­
met költőóriásnak ez a hatalmas mii- 
ve idézte elő Turgenyev elbeszélésé- 
ben a főhősnő és a főhős tragédiáját. 
A hatalmas költői alkotás megrendítő 
hatással volt a teljesen tapasztalat­
lan asszonyra, ki ezen benyomás ál­
tal a bűnös szerelem útjára tévedt es

1
a lelki megrázkódtatás sirba dön­
tötte. Hogy milyen és mennyi művé­
szettel tudta Turgenyev ezt a törté­
netet megeleveníteni, azt elmondani 
nem lehet, ezt el kell olvasni. Turge- 
nyevnek Első szerelem cimü elbeszé­
lése egy érettségiző diákgyereknek 
egy hercegnő iránt való szerelmét 
tartalmazza. A könnyiivérü hercegnő­
nek tetszett a romlatlan és jól nevelt 
diákgyereknek rajongása és a maga 
részéről szándékosan élesztette ben­
ne az amúgy is lánggal lobogó szen­
vedélyt. Ebből a tapasztalatlan gye­
rekember kezdetben azt következtet­
te. hogy a hercegnő viszontszereti. — 
Későbben azonban csalódottan és

fájdalmasan azt kellett tapasztalnia, 
hogy a hercegnő mást szeret. A bá­
josan és ártatlanul induló, idillikusán 
és meghatóan, sőt humorosan folyta­
tódó, de hirtelen tragikusra forduló 
történetet Turgenyev hihetetlenül fi­
nom, gyöngéd és a végén megrendítő 
művészettel beszéli el. Kevés szép- 
irodalmi müvet Írtak meg annyi bra­
vúrral, mint ahogyan az Első szere­
lem van megírva. Magának Turge- 
nyevnek is ez volt legkedvencebb 
müve, ezt szerette legjobban, ezt tar­
totta legsikerültebbnek.

Az Amundsen-expedíció előkészítő 
útja. Az egész világ érdeklődését 
fogva tartja most a ,,Norge" észak-

A Debreczení Független Újság vasárnapi divatrevüje
A strandon

Legújabb divatu fürdőruhák
A meleg nyári napok kö­

zeledtével Debrecenben is 
megélénkülnek az uszodák 
és a hölgyek újabb gondok­
kal küzdenek: milyen lesz 
az uj fürdőruha divat? Deb­
recen sem akar elmaradni 
ezen a téren, hiszen a nők 
mindenütt szeretik a szépet 
és a divatosat. Milyen az uj 
fürdőruha divat? Egészen uj, 
a szin, az anyag, a vonalak, 
mind-mind újak. A francia 
Riviérán tűnt fel először az s
uj csikós fürdőruha és való- vx, 
szinü, hogy a nyári fürdő- "Vx
szezon uralkodó színe a csi­
kós szin lesz. Csikós anyag 
mindenütt s nem keskeny 
csikók, hanem minél széle­
sebb a esik annál szebb s 
minél élénkebb a színek ősz- 
összeállitása annál elegán­
sabb a fürdőkosztüm.

Ma már elegáns divathölgy 
nem hord fürdőtrikót, hanem '
selyemből, crepe de chiliből .
készült szorosan testhez simuló uszóruhát, ami^ a footbalista 
dresszhez nagyon hasonlít. A legújabb divatu uszóruha két rész­
ből áll s pedig a tulajdonképeni úszónadrágból, ami egyszínű 
sötétebb anyagból készül és egy csikós felső mellény részből. 
Csakis nagyon jó, kifogástalan alakú hölgyek hordhatják ezt az 
uj divatu fürdőruhát, mert jaj annak, aki nem „ideál alak , ez 
a szörnyen testhez simuló ruhadarab minden legkisebb hibát 
kimutat, sem túl karcsú, sem túl kövér nő nem hordhatja.

No de nem kell búsulni a kövér, erős alakú nőknek sein, 
ő róluk is gondoskodott az idei uj fürdődivat. Egy kis, rövid 
vászonból készült halcsont nélküli uj fürdő-fűzőt (miedert) hozott 
számukra, amelyet egyetlen erős alakú nőnek sem szabad nél­
külözni a strandon. A mozgást semmiféle tekintetben nem gátolja, 
kényelmes és tökéletes csinos, karcsú alakot kölcsönöz a nőknek. 
Erősebb alakú nőknek feltétlenül sima szinü mellényrészt kell 
viselni a fiirdő-jüző felett, amely az úszónadrág színével egyez­
zen. Vigyázni kell arra is, hogy kövérebb nők taftselyembol 
készült fürdőruhát ne hordjanak, — ezt inkább karcsúbb höl­
gyeknek ajánljuk — hanem nyersselymet, vagy selyemvásznat 
használjuk az ilyen fürdőruhához. Gyönyörű színekben kaphatok 
ezek az anyagok és kövérebb nőknél inkább sima szint válasz- 
szunk, de kereszlcsikos mintát semmi esetre sem.

Ijlf l

Karcsú alakuaknak pedig 
azt ajánljuk, hogy a fürdő­
ruha felső mellényszerü ré­
szét keresztcsikos, a nadrágot 
pedig egyszínű taftselyembol 
készítsék, esetleg hasonló ke­
resztcsikos szoknyácskál is 
hordhatnak a nadrág fölött.

Az összes divatos színek 
uralkodnak: fekete méreg­
zöld csiklcal, kénsárga lilá­
val, cseresznyepiros-buzavi- 
rágkékkel. Alapszínül elő­
szeretettel használják azélénk 
rikító lilát (okkersárga csík­
kal), vagy rézzöld alapot kék 
csíkkal — ez a színösszeállí­
tás különlegesség számba 
megy.

Magától értetődik, hogy a 
fürdőköpenynek az uszóruha 
sziliével egyezni kell, azon­
ban ha az alapszín nem is, 
la csikók feltétlenül összhang- 
zók legyenek.

I - , A színes csikós frottierból
OhjJ& l^vl^készüp sirand-pyjárnák he- 

-- ‘a lyettesitik sokszor a fürdő­
köpenyt s minden időben és minden alkalommal lehet hordani 
a strandon. Tengeri fürdőhelyeken az idei szezonban 
láthatók voltak a pyjamák. mint a furdohopenyek.

A kis japán napernyócskék inkább anyagban es formában 
térnek el a múlt éviektől, amennyiben virágos selyemből, vagy 
sima selyemből színes virághimzéssel készülnék, hgern: lapos, 
nagyon kicsiny alakúak és előszeretettel készítik ol j p p kézifestés díszítéssel, sőt batikolt vadbórből[ is, ami nagyon ele­
gáns és nagyon divatos. A szilinek a fürdőruha színével kell 
ősszhangzónak lenni. Nagyon szép a fekete alapszín iinze, gy 
festett buzavirágdisszel, testszin alap cseresznyevirág dnízítéssel. 
Legdivatosabbak a több részből, fodor, vagy phsszebol készült

^Néhánv szót még a gyermek fürdőruhácskákról. A kicsi­
nyeknek legcélszerűbb az egybeszabott kis fürdőruhacska hím­
zéssel vagy pánt dísszel. Könnyű, kényelmes játszó nadragocskak 
ezek, amelyek a szabad mozgást nem gátolják es a testet at 
engedik a napsütésnek. A színnek es anyagnak természetesen 
mindig a célnak megfelelőnek kell lenni.

Kis csipke estélyi cap Az uj nadrágszoknya
Kinek ne volna maradék 

csipkéje, amit régen szeretett 
volna felhasználni! Most itt 
az alkalom. Nagyon kedves, 
elegáns és olcsó újdonsága 

divatnak és odahaza köny- 
nyen előállítható. Az egész 
egy meglehetős széles, fél­
képp alakra szabott csipke 
sál, amelyet magából csipké­
ből, vagy creppe de chinre, 
vagy tüllre varrott csipkéből 
készítünk, szorosan nyakra

t" " / ' l‘! / simuló gyöngysorral kapcsol-
/ j ' ' juk a nyakra, mig a karo-

\ <AViyo * kon 10 cm. távolságban var-
' * . roll szalagocskákkal erősítjük

meg, mint képünkön is látható. Nem tartozik szorosan az estélyi ruhá­
hoz, de nagyon kedves, bájos dolog s igy a hölgyek elő­
szeretettel hordják.

Nem mindenkinek megfelelő 
az alakjához s nem minden nő 
kedveli pusztán csak a sport­
nadrágot s mivel hosszabb hegy í- 
turára a sportnadrág nélkülöz­
hetetlen, ezért a divatszalonok 
gondoskodtak egy uj, praktikus 
és csinos sportruháról, illetve 
nadrágszoknyáról. Az aljrész, 
mint képünkön látható elől végig 
gombos, igy tetszésszerinti ma­
gasságban fölgombolható, mi­
nélfogva a szabadmozgást nem 
akadályozza. Az alj alatt 
van atulajdonképeni 
sportnadrág, ami a most Áj-
divatos térdnadrágforma és az
aljjal el van takarva. Ingblúz, pullover es a nadrág- 
szoknya anyagából készült cape egészíti ki a spoi 
öltözetet.
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sarki repülése, az Amundsen-expedi- 
ció jelentéseit izgalommal fogadja 
mindenki. A föld területének föltá­
rása ezzel utolsó jelentős fejezetéhez 
érkezett s ugyanakkor a modern 
technika diadalmas állomását jelzi ez 
a hatalmas repülő-ut. Amundsen útja 
azonban nem történhetett volna meg, 
ha ép az ő kezdeményezésére, 1923- 
han a svájci Mittelholzer és társai 
nem vállalkoznak arra a kockázatos 
feladatra, hogy repülőgépen megköze­
lítsék a sarkvidéket. Ez a repülőgép- 
expedicíó volt az, amely elsőnek mu­
latta meg, hogy az északi sark meg- 
közeütése nem lehetetlen s heroikus 
vállalkozásával Mittclholzer találta 
meg először az odavezető légi utat. 
Az Amundsen-expedició sikeres ki­
menetele jelentős aktualitást ad Mü- 
telholzer repülő utjának és igy min­
den bizonnyal nagy érdeklődés fo­
gadja majd azt a könyvet, amelyben 
az első sarki repülő izgalmas, lenyű­
göző fejezetekben beszámol kalandos 
útjáról. A kötetet számos csodás 
szépségű és érdekességü eredeti re­
pülő felvétel teszi még értékesebbé, 
köztük egy sereg mélynyomásu kép 
is, amely méltán tekinthető a modern 
könyvillusztráció eseményének. Chol- 
noky Jenő kimerítő s magvas tanul­
mánya a Spitzbergákról egészíti ki a 
könyvet, amelynek elolvasása után 
lehet szinte csak tiszta képet alkot­
ni azokról a hírekről, amiket a Norge 
útjáról hoznak a hírlapok. Érdeke­
sebb könyvvel rég lepte meg a ma­
gvar könyvkiadás az olvasót s aligha 
akad ember, aki nem fog érdeklő­
déssel fordulni e pompásan megirt s 
mindenkép tanulságos könyv felé. —■ 
Mittclholzer sarki repülése Prochaska 
Ferenc dr. művészien gondos fordí­
tásában a Földrajzi Társaság Könyv­
tára legújabb köteteként jelent meg 
Ara egész vászonkötésben 112.500 K.

Molnár Ferenc uj regénye. Vagy 
tiz év óta nem irt regényt Molnár 
Ferenc, pedig a közönség — mint ez 
régebbi elbeszélő müvei iránti ér­
deklődéséből is napról-napra tapasz­
talható — ép oly rendkívül élénken 
érdeklődik regényei és elbeszélései, 
mint drámái iránt. Ezért szenzáció­
kép hat az a hir, hogy most uj regé­
nye jelent meg A Gőzoszlop címmel 
a Franklin-Társulat kiadásában. Ez 
a regény csodálatos teljességgel mu­
tatja Molnár kivételes ragyogásu el­
beszélő művészetét, amely fiatalkori 
müveivel vetekszik frisseség, a tem­
peramentum lendülete dolgában, de 
az érett férfikor lehiggadt bölcseségü 
fölénye is rajta van alakjain, képein, 
cselekményén. A téli Margitsziget a 
keret, amely művészileg emeli ki a 
tulajdonképeni cselekvényt. Egy kü­
lönös emberi alak különös sorsa van 
benne mély lélektani belátással el­
mondva, az események fordulatról- 
fordulatra egyre izgalmasabbak és 
bennük reflektálódik Molnár Ferenc 
fantáziájának sajátságosán foszfo- 
reszkáló játéka, mely minduntalan a 
fantasztikum határait súrolja, de 
azért egy pillanatra sem hagyja el a 
valóság szilárd talaját. Ezer színben 
ragyogó tűzijáték ez, amelynek azon­
ban erős, életszerű magva van s a 
melyben az iró fölényesen s mégis 
meghatva öleli keblére az emberi 
szenvedést. Molnár művészi ereje 
tündöklő teljességben lobog ebben a 
regényben, melynek nemes elegán- 
ciáju kiállítását is külön ki kell emel­
ni. Ára 30.000 korona.

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest lagelsffrendU, mo 
dern családi szállója az

István Király | 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8,
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Mérsékelt érek, figyelme» 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi flltés, 
melegvizszolgáltstás, lift.

•!
4
f

Kitűnő uzsonna» 
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Dr. SZEDD SZANATÓRIUMAI
Abbázia (Olaszorizág.) 

Legeleörangu Intézet. 
Sejét strandfürdő.

Edző-, hlzó-, erősltőkurák.
A gyógyétrend valamennyi formál.

Minden modern physlkálls 
gyógyeszköz.

Gyermekek 7 évtől kezdve kíséret nélkül Is,

HUN JÓZSEF
Széchenyi-utoa 1.

Javítások Jutányos érőn.
SBSSSBMKIWHHSHBSKaKBISaKaBBMBSr

A Budapestre utazó I 
közönség figyelmébe!!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó legszebb helyéit a

Lloyd Étterem terrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendszeri

Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS

a Roya,-szálló volt tulajdonosa.

zeugok, valamint nöl 
eponge vásznak nagy 
választékban és olcsó 

árban beszerezhetők

BAGI LAJOS
rőfös és rövidáru üzletében

Batlhyány-u. 6.

Árverés.
Csapó u. 19. szám alatt 1926 

május 31-én (hétfőn) d. u. 5 órakor
megtartandó bírói árverésen kész 
kartonruhák, egyéb rőíösáruk és 
bolti berendezés adatnak el.

Dr. Szőllős Dezső
ügyvéd.

Perzsaszőnyeg
Jő és tartós minőségű már 
800,000 koronás árban kap­
ható vagy etszéeszerinti minta sze­
rint rendelhető.

Szőnyegek nyári meg­
óvását, szakszerű javítását. 
Vacuum szerinti portala­
nítását, tisztítását olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett vállal.

Lőrincz szönyegüzem
Szoboszla!*ut 11/B.

MICHELIN PNEU
gyári lerakat

motor és kerékpár
autófelszerelések legverseny 
képesebben NAGY JÓZSEF, 

Budapest, VI., Andrássy-ut 34. 
Telefon 21-97.

STOLZLE-féle

ULTREFORM
a legideálisabb befőttes üveg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehát árban a legolcsóbb.

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében 
az üvegen olvasható Ultreform névre!

Kapható minden szakmabeli üzletben.
Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

«<áSii&£6l ee
S98SB

Hol nyaral On az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!
Mailand, Oberitalienische

Seen .... ...............
Salzburg u. das Salzham­

mergut
Genua u. längs, der Riviera 37,400— 
Der Rhein in 15 Tagen . . 46,750.— 
Hölscher; Rheiniührer

Schweiz (nagy kiadás) , . 187,000.— 
Schweiz (kis kiadás) , , . 74,800.—
Ober Italien bis Florenz 149,600.—
Unter-Italien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu ............................. 140,250:—

Zon den Alpen bis Neapel 149,600—
Rom u. Neapel ......... 132,200.—
Rom (kis kiadás). 56,100.—
Rom und Umgebung
Semmering ............
Marienbad , t . . . 
Baden bei Wien . . 
Kurort Meran . . . 
Neapel i i t < . 
Abbazia, Fiume, 

piccolo .... 
Karlsbad . i i

Lussin-

28,050.—
18,700__
18,TOO.-
15.700. —
18.700. — 
22,450 —

37.700. —
18.700. —

28,050.

46,750.

56,100.— 
65,450.— 
15,000__

Südbayern u. Tirol 
Kapitány: Kárlszbád .
Posewitz; A magas Tátra 70,000.-
Abbázía , , .................  21,250.-
Báró Wlassics: Balatoni

kalauz ........................ 50,000.
Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.
Quarnéró ....... i i 10.000.-
Dalmácia 10,000.
Metán és Arcó ............... 15,000.
Erdély ........... 20,000.

Kaphatók:
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

ESMx

Debrecen, Piac-utca 79.

Westend-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3. 

(Nyugati pályaudvaron.)
Tel. L. 920 64

Hideg-melegvíz minden szobában. 
Fürdők. Lift. Rádió.

Utcai szobák ára 40,000 K-tól 
70,000 K ig

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.
Pongrécz Sándor

Igazgató.

Príma élesd!
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, atu- 
katornád, bőrlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető
Berth» •■-. széfl- és éPitk8zésl Ddtlllu agyagok telepén
Ispotály ucca 3|b. Telefon 7-85.

jég kapható
minden Időben

Waldmann mészárosnál 
Széchenyl-utca V Telefon 936.

Gummi kabát
férfi

legjobb gyártmány
K 320.-, 370.-

double (2 réteg között)
gummirozva K 550.— 

szövet felsővel
K 450.—, 480.— 

és minden árban.
Női és gyermek gummikabátok 

nagy választékban.

Futószőnyeg
K 33.—, 40.—, 55.—

és minden árban. 
I-'utószőnyeg különlegességek 

óriási választókban.

Linoleum:
45 cm. széles . K 45.—
67 „ „ • ■ „ 56.-

150 „ „ • • . „ 125.-
200 „ „ . . „ 165.-

175.-, 200.— és minden
árban.

Függönyök:
etamin színtartó mintákkal,
1 teljes ablak, 2 szárny, 1 

drapéria
K 125.-, 160-tól.

Mokett átvető
gyönyörű mintákban K 900-tól.

Ágygarnitura
K 400-tól minden árban, 

óriási választékban.

Haas Lépőt
Linoleum és szőnyegáruház

Ferencz József-ut 58. 
T e IjB f on: 9 - 6_3.

Árak 1000 körönökben.
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MUliM FBI
Bútorok

elismei len legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében 

KIRÁLY-U. 4. sz.
I Kedvező fizetési feltételek.

Villanymotort,
Dynamót elad, cserél, javít, 
újra tekercsel szakszerűen, 
legjobb anyagból Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki 

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéktizletóben
FIAC-UTCA IO., Bikával szemben

Vezérképviselet

Hupmobile,
Salmson,
Delahaye

személy,

Latil teherautókban,
Continental

autógummikban
NEULÄNDER ANDOR

kocsigyárában
Debrecen, Erzsébet-u. 28. 

Telefon II 47.

OYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fOrdőberendezésI vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37

Orth. kóser
vendéglő
június hó 1-étől a

Konyáit Sóstófürdőben.
Kitűnő ételek és italok. 

Olcsó árak 1 
Abonenseknek engedmény.

Angol szövetek
és mosóvásznakból
készítek hitelképes egyének­
nek részletre Is divatos öltönyöket.

SZÍREK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1._____

I
I Schiffer József|

üveg-, csiezolda- és tükör 
gyártási telepe

Csapó-u ca 19.
Szenzációs újdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életből az életnek írva 1 

Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. 

A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadá 

után fordította :

dr. FUlöp Zsigmond.
Ára kor. 250,000.— -

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el! Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I
Havi 50,000 koronás 

részletfizetésre Is.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi , fiú-és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen az.t bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kösz tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

minden konyhában és szobában

MI RÁ ragadós légyfogót,
mert a légy elrontja ételét, megzavarja álmát. 

Kapható minden jobb üzletben.
Gyártja: HERCZEG GÉZA VEGYÉSZETI GYÁR R. T. Újpest.

Jazz-band I Tant bura zene! Jazz-band I
Elsőrendű budapesti TombllS,a-Z©li0k8rOíli 
zenészekből álló lüHlüUia c,viivnai vili
esténkint hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendéglős
diszitelt kerthelyiségemben. Hunyadl-u. 1. szóm.

Jazz-band! Tambura-zene 1 Jazz-band I

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaközlet,
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!

Automobil-karosszéria

fényezések
elsőrendű kivitelben

RIESZ HENRIK kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca. Alapítva 1878.

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vlllanyerőre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc J6zsef-ut 68.

Nagy választék olcsó és mübutorokban, alönyiSs fészlBtlizatésfBjsjiapliati

Divat-keztynk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR Sfii.'itiH&S
DEBRECZEH. PIAC-UTCA 14. C»»p6-ulca »Tok._________________.

Lábfájások! Elég volt a szenvedésből!
/ \ )
V'-V >
f, >
vvy

A legszenzációsabb könyv 
a vörös Moszkva életéröli

Most jelent meg I
Henri Bérand:

Mit láttam 
Moszkvában.

Fordította: Orbók Atilla.
Egy nagy író borzalmas élményei és 
hatalmas erejű megfigyelései a vörös 
Moszkvában. A francia könyvpiac leg­
nagyobb szenzációja. Az utolsó évti­
zednek nem volt oly könyve, melynek 
oly nagy sikere lett volna, mint a 
MIT LATIAM MOSZKVÁBAN című 

könyvnek.
Ára 4 pengő

50,000 korona.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta ciellett

Telefon 54.

[fodor; 

Daganatom

rjVtotEMF.tl

üQRKEMEKK/EDÉSDf

CUZODAbOlí

HlPÁLLÁ-bOn BUTUkOK
Vágyások

Szent Rókus Lábsó uj lábal csinál.
Ezen készítményből, mely külföldön régen és kitünően bevált, * *' 

gendö, ha egy csekély mennyiségei beleteszünk egy lavór melegvízbe es 
áztatjuk a fájós lábat 10—15 peréig. Ezen idő múlva a láb dagadtsaga, zu- 
zódása, a kinzó égető érzések egy csapásra megszűnnek es többe u|ra
nem kezdődnek. . , , - , •

Hosszabb áztatás megpuhitja a tyúkszemet es börkeményedések 
annyira, hogy azok könnyűszerrel, kés vagy berelva nélkül cltavoli ha ■ 

A legégetőbb, legmakacsabb lábfájások, fagyákok elmúlnak a azé
Rókus Lábsó használata által. , . ,., , .abale-

Meglehet őn győződve, hogy a Szent Rókus Labso a lábát tok 
lesen újjáalakítja, úgy hogy a szűk cipó, az uj cipő is épen olyan kényeim 
lesz. mintha évekig hordta volna. Megszabadítja Önt a láb kulonboz 
varaitól, gyalogolhat vagy állhat egy helyben órákig a faradsag tag>
dalom legcsekélyebb érzése nélkül. ifanható

Egy nagy csomag Szent Rókus Lábsó ára 16 ezer korona- “fP" 
minden gyógyszertárban. Ha nem kapná, forduljon a magyarországi 
viselethez : Szent Rókus-gyógyszertár, Budapest, VII., Rákóczi ut
Telefon József 106—34. v „UnvMtelVidékre a pénz előzetes .beküldése mellett 18.000 K, u á
23.500 K. Használati utasítás minden csomaghoz.
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apr6 HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, mindén további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek íélárbaii. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-traíik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Nleskóné- 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

CSINOS leány vagy asszony ismeret­
ségét keresi urifíu. Leveleket „Mo­
zipartner" _________________

FLAUBERT. Levelét csak huszonne­
gyedikén kaptam meg. Sorai vissza­
tükrözik ideges hangulatát. Harag­
szom, ha meg nem Ígéri, hogy ezen­
túl nyugodtabb lesz. Homályosan ir. 
Jól értettem : június huszonhatodi­
kén lesz itt? Addig még Írok, hogy 
hol láthatjuk egymást. Viszontlá­
tásra kedvesem, 4527

HA NEM ISMERI még a Korona­
zsemlét, tejes- és vajaskiflijét, 
menjen Piac 10. alá. Darabja 500 
korona.

j VÉTEL
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu- 
nyadi 15.  3928

PERZSASZÖNYEGET 3 és 2 méter 
nagyságban vennék. Cim a kiadó­
ban.  4594

JUHGOMOLYÁT a legmagasabb napi­
áron vesz Turógyár, Darabos ucca 
20. Telelőn 6—68 4358

BORBÉLYÜZLET berendezés megvé­
telre kerestetik. Cim a kiadóban.

4584

|T| ELAD3S
MÁTÉ SÁNDOR nyug. m. kir. állam­

pénztári tanácsos ,,0. F. B." ingat­
lanirodájának hirdetései: •

Vouri birtok, háromezer holdas, tiz- 
szobás kastéllyal, teljes komforttal, 
eladásával vagyok megbízva.

Elragadtatással beszél mindenki, aki 
látta a Széchenyi-kert elején Tiszt­
viselő-telep I. ucca 4.) eladó úri 
földszintes házat öt gyönyörű par- 
kettes szobával, saját fürdőszobá­
val, nagyobb kerttel, parkkal, gyü­
mölcsössel. Az egész beköltözhető.

Legjobb tőkebeiektetés a Piac ucca 
66. számú ház nagy telekkel és 
nagy bérjövedelemmel.

Aki nyolcvan—százmillióért olyan há­
zat akar venni, hogy lakása és 
megélhetése is legyen, az nézze 
meg a Honvéd ucca 19-, Ilomokkcrt 
ucca 81. és Kígyó ucca 14. szánni 
eladó házakat.

Aki az Andrássy utón négyszobás 
íürdőszobás villát beköltözéssel, 
egy hold gyümölcsössel kétszáz­
millióért vásárolni óhajt, forduljon 
a Máté-irodához.

Eladó házhelyek a Homokkertben, 
Csapókertben és a város központ­
ján. — Iroda Széchenyi ucca 55.^ 
bent az udvarban._____________ 4562

FÜRDÖSAPKÁK óriási választékban 
Schön Sándornál, Piac ucca 14., —-

MÜHIMZÉS, gépazsurozás, endlizés, 
zsebkendő azsurozás Nagy Gyulá­
nál, Bika-bérház. 4658

PATKÁNYFOGÓ kutyák eladók. Cim 
a kiadóhivatalban. 4549

SIMONYI UT 29. számú villa eladó.
A villa 4 szobából s hozzátartozó 
mellékhelyiségekből áll. A telek 
nagysága cca egy katasztrális hold. 
Az eladással Lovas József van 
megbízva, Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93. _ 4582

ELADÓ keveset használt Fiát-autó,
4 üléses, teljesen üzemképes álla­
potban, 6 ballon gummival. Érte­
kezhetni Lovas Józsefnél, Fürdő 
ucca 2. Telelőn 10—93. 4581

ÖT TONNÁS, teljesen üzemképes 
teherautó olcsón eladó. Kiss-ga- 
rage.__________________________ 4576

MODERN szépirodalmi könyvek bolti 
ár 15—40%-áért kaphatók a Mo­
dern Kölcsönkönyvtár feloszlása 
folytán Piac 58. alatt. Kitűnő alka­
lom könyvtárak kiegészítésére, fel­
állítására. Nagy választék Balsac, 
Dosztojevszkij, Dumas France, 
London, Mcreskovszkij, Maupas­
sant Rolland. Strindbery, Zola ; 
Courts Mahler, Croker Marlett ; 
Erdős, Herczeg, Jókai, Mikszáth, 
Móricz, Surányi, Szomaházy, Új­
helyi stb. regényekben, 4573

FILÉ és horgolt kézimunka készletün­
ket áron alul kiárusítjuk. Erdősné, 
Simonffy ucca 32. 4572

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Roseníeld Róza. Hatvan ucca 
42. ___    4335

MINDEN szép nő Földes-Mandula- 
pasztát használ. Paríümíorrás, Hat­
van u. 11.____________________ 4269

FACEMENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451
ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 

legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11.____ 3979

A BELVÁROSI gőz- és kádfürdőben 
az uszoda e hó 30-án megnyílik.

4557

Csapó u. sarok. 4554

KÉZIMUNKA és gyermekdl¥*||zalon- 
ban babiruhák 10.000, vMfgaruhak 
25.000 koronától. Mindenféle hímzé­
sek, filécsipke és térítők, zsebken­
dő csipkézés olcsón készül. Hatvan 
u. 10., udvarban. 441

AMATÖR fényképezőgépek, pillanat­
zárak javítását szakszerűen kizá­
rólag Liener fényképész vállalja, 
Csapó u. 1. ____ _ 4459

3i zarazsaq
van u.

FIGYELEM I Olcsón talpaltatni, fejel- 
tetni csak Junghoz menjen, ki felel 
minden kiadott munkáért. Jozset 
kir. herceg ucca 63.  4336

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
mentáru gyárában Debrecen, llat-

-33 3J?A|S3J S3 SOUI|l^ SDBljll'J 4V1
nEqqosD[o$3l ijiunAJI

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenfele építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvarnál. Fürdő u. -

27D.'

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár- 
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladá­
sa Liener íotoosztályán, Csapó u. 
1. 4460

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telelőn 12—50 és 10—93. 2751

VASARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló.__________ 1787

ITT az olcsósági huliám Goldberger- 
nél, déligyűmölcsőkben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

_______________ 2973

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Míikő- 
gvárnál. Eiirdő n. 2.  3753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelem 
gyélc, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

__ ______ 3072

PÉNZTÁRCÁT, relikült, bőröndöt jól 
csak Feuermau bőröndösnél vehet. 
Piac u. 44. . 3190

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, elönyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.

__ ________________ _ 4289 I
SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb ml- j 

nőségben 150.000 koronáért, egyéb : 
vas- és rézbutor gyári árban be- ! 
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571 j

ELADÓ jóiorgalmu szatócsüzlet, la- ; 
kassal, telefon, villanyvilágítással. ! 
Értekezni Buda János tulajdonosnál, 
Márton Kálmán ü. 5. 4540

ELADÓ egy újonnan épüli modern , 
ház, rajta gyógyszertár, kovács- és 
kerékgyártómühcly, 1 cipcszmühely, 
melléképületekkel, elfoglalható la­
kással. Márton Kálmán u. 1. szám.

_____________________ 4539
SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 

és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben. 3989

LILLAFÜRED legszebb villája eladó. 
Bővebbet Reich Emilné, Mezőkö­
vesd. 4526

TAKAR ÉKTÜZIIELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakítását, 
javítását felelősséggel vállalom. — 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

ELADÓ Cserepes ucca 7. számú ház 
70 millióért, azonnali lakással. 4355

KORCSMÁI puldhütő jutányos áron 
eladó. Varga u. 35.____________ 4536

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadlőlalckok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
Arany János 10., udvarban. 4327

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör- 

j kölvc, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám.__  _ 3931

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák 
eladók Szántó Zsigmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674.  3929

ELADÓ ház Csokonai ucca 24. szám. 
Értekezni lehet Csillag ucca 108. 
alatt___________________________ 4233

KUGLIBÁBOK és golyók elsőrendű 
fából kaphatók és mindenféle esz­
tergályos munkát Ízlésesen és leg­
olcsóbban vállalok. Ugyanott tanuló 
felvételik. Gebei Antal villanyerő­
re berendezett faesztergályos mű­
helyében, Péceli u. 3. sz, 4508

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el. 
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

MÉHÉSZEK figyelmébe I Összes mé­
hészeti cikkek, mülépck Bakos vas­
üzletében, Csapó ucca 88. 4383

ELADÓ ház : Csapó ucca 86., nagy 
uccai front, 3 uccára üzlethelyisé­
gekkel, lakásokkal. — Értekezni 
ugyanott.____________________ 4382

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyesi úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93._______ 3863

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 
Kész hencserek, diványok kapha­
tók.___________________________ 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonfly u. 19._________________ 3773

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telefon

HÓFEHÉR, fával égetett . 80.000 
OLTOTTMÉSZ */. m» . . . 160.000 
PORTLANDCEMENT . . 120.000 
KÁTRÁNY FEDÉLLEMEZ 75.000 
DUROLIT BÖRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u, 23., Petőfi-tér 6., Ko­
rona kenyérgyár Piac 10. Telefon 

874.

668.

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészitö
Mlklós-utca 18.

Ma már köztudomású, 
hogy a nyugalmazott 
főtisztviselőkből alakult

„Tűi“
fűtőanyag kereskedelmi 

vállalat
Kálvin-tér 19. sz., I. em. 22.

(Nagytemplom felől)
a legolcsóbb

tüZBlöanyag
beszerzési forrás.

Kényszerkölcsön
kötvényeket vesz, kény­
szerkölcsön hátralékot

befizet

Dr. Balázs JenS bankháza
Piec-utca 89. Telefon 143.

3849

MOLYKÁR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar« 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. ______________________ 2790

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Sellyéi József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiíímann ékszerész, Piac u. 67.

_________3212

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16.,
Arany János uccával szemben. 3838

BABIRUHACSKÁKAT 10.000.— és 
uszókosztüm, tornaruhák, vizsga­
ruhákat 25.000.— koronától gyorsan 
készít Kézimunka és Gyermekdivat­
szalon, Hatvan ucca 10., udvarban.

4533

VARRÓGÉP, uj és használt, __ olcsón 
kapható, vagy bérbeadó. Szilágyi, 
Széchenyi u. 1________________ 4529

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16.______________ 3853

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Tc- 
eíon 12—64. 3864

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 
gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 
6000. Tükörfürdő 5000 K. A Belvá­
rosi fürdőben tisztviselőknek áren- 
gedmény._______________________ 4464

EGY jókarban lévő olajtengelyes, fe­
kete Eszterházy-kocsi, egy és két 
lóra eladó. Piac ucca 68., üzletben.

___________________4512
NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­

gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2._____ 4049

TÖLGYFA, akácfa, bükkfa felvágva 
hazaszállítva 46.000.— Hasábosán 
vagy ölre is. Rákóczi 18. 4544

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

VÍZVEZETÉK berendezéseket készít 
és javit Emerich Vilmos szerelő, 
Hatvan u. 10. Telefon 10—12. 4500

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

SÍRKÖVEK leszállítóit gyári árban 
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi 
ucca 14. 4516
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I

SÜTEMÉNY I
elosztónk Piac 10, alatt 

megnyílt.

INGYEN
nem osztunk, de adunk 
500 koronáért ropogós 
zsemlyét,tejes és vajas killit. 
Közeli kereskedő vevőink 
727-kor már megkapják 
olt süteményszlikségletö- 
ket. Naponta friss kenyér­

gyári árban.
Korona kenyérgyár.

HÁZTULAJDONOSOK cs építtetők 
figyelmébe ! Saját érdekében kér­
jen árajánlatot, u. m. pala-, cs^" 
rép-, facement-, kátránypapir tető­
fedésekre, vállalom a nevezeti 
tetőfedések szakszerű készítését 
minden anyag hozzáadásával, vagy 
anélkül is, több évi jótállással. — 
Bulyovszky, Péterfia u. 24. 4586

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak : 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
gőivé, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. sjn_____ 4591

HAZISZAPPAN, gazdasági, két éves 
főzés, eladó. Széchenyi ucca 15., 
emelek_________________________4598

TAKARÉKTÜZHELYEK, nagyobb
háztartáshoz alkalmas majolikások 
két sütővel, vízmelegítővel, továb­
bá egyszerűbbek készen kaphatók. 
Kandia 15._____________ 4600

ELADÓ Boldogkert, Csónak ucca 8. 
számú palatetős _ház.__________ 4599

FILÉ TÉRÍTŐKÉT, függönyöket leg­
olcsóbban készítek. Füvészkert uc­
ca 12,, II. emelet.____________ 4606

CSÉPLÖGARNITURA 4 és fél HP. 
kedvező fizetéssel eladó. Mester u. 
28.     4607

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 
kád- és gőzfürdő. Kád 7000, gőz 
6000. Tükörfürdő 5000 K.______4556

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá-

3783

I INTELLIGENTES deutsches fräulein 

j wird gesucht zu 2 Mädchen auf den 
1-nen Juni. Dr. Bárdos Jakab advo- 
cat, József kir. here. u. 40. 4563

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező órakönyvelést, leve­
lezést vállal. Révész László, Csillag 
ucca nyolcvanhét._______  _ 4564

EGY kifutó fiú felvétetik. Wcintraub, 
Jókai ucca 12., az udvarban. 4524

FÜZÖNÖ, jó bizonyítványokkal, iunius 
1-re felvétetik. Falkné, Szív ucca 2.

4532

ÜGYES segéd, textil, női vagy férfi­
divatszakmából, 25—30 év közötti, 
felvétetik, kirakatrendezésben jár­
tas előnyben részesül. Ajánlatok 
„L. H." jeligére nyújtandók be a 
Független Újság kiadóba fizetés és 
eddigi működés megjelölésével.

________ 4513

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvelést, leve­

lezést vállal. Révész László, Csillag 
ucca nyolcvanhét,_______ 4474

MÁSODÉVES bölcsészettanhallgató- 
nö elmenne vidékre tanítani, eset­
leg helyben is vállal tanítványt. — 
Cim a kiadóban.  4509

JÓMEGJELENÉSÜ feltétlen megbíz­
ható 26 éves iparos fiatalember, 
munkaszerető, hosszú katonai szol­
gálatot teljesített, felügyelői vagy 
bármilyen állást keres. Balogh, Kan­
dia ucca 5, 4520

|f| VEGYES M
BÚTOROZOTT szoba különbejárattal 

két-három úriembernek. esetleg 
irodának június elsejére kiadó. — 
Csapó ucca 19.________________4561

UCCAI szoba konyha, főtérhez közel, 
azonnal átadó. Ugyanott asztal- 
sparhelt és csillár eladó. Cim a ki- 
adóbam__ ______ ________________ _

PIANINOK bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában.____________ 4579

BOLT, műhely, raktár, iroda azonnal 
kiadó Sümeginél, Csapó 11. 4578

UCCAI bútorozott szoba kapualatti 
különbejárattal kiadó. Széchenyi 
ucca 24.      4577

UDVARI bútorozott szoba junius 1-re 
kiadó. Péterfia 74. 4574

KIADÓ péksütöde két kemencével 
iunius elsejére. Czegléd ucca 18.

4583

ORAJAVITAST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok, áchift- 
mann órás üzletében, Piac u. 67

3211

ne, 
szám.

SZALMAKALAPOK nagy választék- 
ban olcsón kaphatók. Malta Anna, 
Csemete

I ' I KERESLET | !
*iii m «I iMWUiPiTinrnrrrr-
MÁSFÉLÉVES gyermekhez megbíz­

ható leányt keresek. Salgó László- 
József kir. herceg ucca 12.

_____ ________ 4560

MANICÜR kisasszony üzletbe ajánl­
kozik. Címet a kiadóba kérek. 4571

KIFUTÓ fiút felveszünk. Ullmann 
Részvénytársaság,______________4550

KERESEK azonnalra egy corrcpeli- 
tort, ki a negyedik polgári iskola 
tananyagát előkészíteni vállalkozik 
Cim a kiadóban.______________ 458 J

házvezetőnő, ki jói főz, ajánlko­
zik, Klein Testvérek intézete. 457o

EGY gyermektelen házaspár házmes­
ternek felvétetik lakással és fize­
téssel. Széchenyi u. 13., I. em. 4589

FIATAL segéd férfi ruhaszakmából 
felvétetik Katz Hermann cégnél, 
Piac u. 43.   4593

SZAKÁCSNŐ perfect, csakis jó bizo­
nyítványokkal elsejére felvétetik- 
Jelentkezni 9-töl Piac ucca 64., 
keresztépület.__    4595

TANÚLÓLEANY felvétetik Rótb 
Zsuzsi ruhaszalon. Piac u. 58. 4601

RŐFÖS, divatárus segéd, jobb munka­
erő, állást keres. Cim a kiadóhiva­
talban.  4553

JÓL FŐZŐ mindenes szakácsnő felvé­
tetik 15-re Batthyány u. 10., dr. 
Ha 1 m agyinál.________________  4555

PAPLANT varrni házhoz mgeyck. — 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek. 4537

KIADÓ pékség, esetleg raktárnak 
vagy lakásnak is, ugyanott hentes­
mészáros tanuló felvétetik. Hatvan 
ucca 55._______________________ 4585

EGÉSZSÉGES, szépen bútorozott 
szoba kiadó. Darabos 4L, Kapu 
alatt balra.____________ 4590

BÉRBEADÓ Jancsó asztalosüzcm. 
Értekezhetni Erdős ügyvédnél, Kál- 
vin-tér 9. 4587

Piacon vagy közelében nagyobb
üzlethelyiséget

mellékhelyiséggel és kirakattal 
keresek.

AJénletok „Reform“ Jeligére 
kiadóba kéretnek.

Ügynökök dljaztatnak 1

Megnyílt 1 Megnyílt!
i|^ Látványosság a

Margit-Mő"
újonnan átalakított és kibővített

-03

oo

oo
^ Jegyek a villamos kalauzoknál és 

az uszoda pénztáránál
zoknai es jg 
kaphatók.

oo
r-4

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó villanyvilágítással, ágynemű­
vel. Miklós ucca 41. szám, II. 
lépcső, udvarban. 4592

MODERN 3 szobás lakás átadó. Ér­
tekezni lehet dr. Jakobovits Jó­
zsef ügyvéd urnái, Piac ucca 47. 

___________________________ 4595
EGY, esetleg két különbejáratu uc- 

cai bútorozott szoba, irodának is 
alkalmas, kiadó- Miklós u. 6. 4597

BÚI OROZOTT g arcon szoba junius 
1-rc kiadó. Darabos ucca 35. 4603

PIAC UCCA legforgalmasabb helyén 
üzlethelyiség áruval átadó. Cim a 
kiadóban. 4483

FŐTÉREN két uccai bútorozott szo­
ba fürdőszobával, előszobával, eset­
leg konyhával kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4504

HÁROM szoba és mellékhelyiségekből 
álló udvari lakás lelépéssel átadó. 
Csapó ucca 60. 4519

VILÁGOS, szagtalan padlóolaj 1 kg. 
8000 korona Sárközy Sándor fü- 
szerkereskedőné. 4548

KÜLÖNBEJARATU elegáns bútoro­
zott 2 ágyas szoba olcsón kiadó. — 
Bethlen u. 24, 4541

ELVÁLLALOK 4—8 darab süldő ser­
tést felestartásra tanyára. Szűcs 
Lajos, Kismacsi tejgazdaság. 4538

IFJ. TÁRSI ANTAL lakatosmester 
műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. 
szám alá. Szives pártfogást tovább­
ra is kérve. 4542

PIAC UCCÁN bútorozott szoba iro­
dának is alkalmas, kiadó. Piac u. 
58., II. em. 27. ajtó. ______ 4472

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják Piac u. 77., Szíkraáruházban.

___ _______________4448
ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Cim 

a kiadóban. 4465
KÉT nagy szoba, egyik uccai erkélyes, 

főtéren kiadó. Bővebbet Neumann- 
cipöüzlet, Piac ucca 18. 4462

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban LibAndi, Debre­
cen, Péterfia 4, 3320

OO

Viz::: NapfényLevegőMozgás
ÜGYNÖKÖKET FELVESZÜNK fekál 

kompost műtrágya eladásához, 
azok jelentkezzenek, akik gazdá­
kat és uradalmakat látogatnak Mű­

trágyagyár igazgatónál, d. u, 2—4-ig, 
Szent Anna ucca 64. 4602

JÓ1RÁSU perfekt gyors- és gépíró- 
nőt azonnal felveszünk. Krajnik Á. 
és Társa, Debrecen, Piac 58,, fő­
lépcső II. emelet. Jelentkezés va­
sárnap 11 és 12 között. 4605

ÜGYES szobaleányt és főzőnőt fel­
veszek jó bizonyítvánnyal. Piac u. 
61., keresztépület. ________ 4604

SZOBALEÁNY több éves bizonyít­
vánnyal felvétetik Hatvan u. 2. 
sz. Értekezni a házmesternél. 4566

HÁZVEZETŐNŐ, jól főz, házidolgokat 
végez, ajánlkozik. Klein Testvérek 
Intézete.   4514

BEJÁRÓMÉ kerestetik. Kút u. 18.
4521

p: X X ), jóházból, benkosztra fel­
vétetik. Jelentkezni Piac 10., Ko- 
ri I a Gőzkenyérgyár.

KÖNYVELÉST, levelezést igen olcsón 
vállalok (órára is). Cim a kiadóban.

______________  4522
SZAKÁCSNÉT és szárazdadát ke­

resek Sárospatakra. Jelentkezni 
Fülep, Varga u, 19. Azonnal is be­
léphet.  4570

KERESEK azonnalra zsebkendő csip- ' 
kézönőt és sarok filézönőt. Hatvan 
ucca 10., Emerichné. 4501 í

VILÁGOS száraz pincét vagy raktár- 
helyiséget keresünk nagyobb mé­
retben. Cimet a kiadóba kérjük.

______________________ 4515
A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­

kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

POLOSKAIRTÁST, lakások vizsgálá- 
sát felelősséggel vállalom. Poloska- 
szer kapható. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. __________ 4588

KÜLÖNBEJARATU bútorozott szoba 
1 vagy 2 személy részére kiadó. — 
Deák Ferenc u. 11. 4552

BÉRBEADÓ rövid kereszthuros 
Wírth-zongora. Megtekinthető Szé­
chenyi ucca 14., Popper, 4551

MIKLÓS UCCÁN lévő üzlethelyisége­
met kicserélném főuccaival lelépés­
sel. Cim a kiadóban. 4525

ÜZLETHELYISÉG központban, teljes 
berendezéssel, íróasztallal átadó. — 
Cim a kiadóban.  4522

KIADÓ azonnalra egy szoba, konyha, 
speizos lakás, irodának is alkalmas. 
Értekezés Emerichnél, Hatvan u. 10.

_____________________ 4534
IRODÁNAK két szoba Iparkamarában 

kiadó, Werbőczy ucca 4,, I. Gálné.
__ ___________ _ 4535

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1. 3191

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro- 
dája^Miklós ucca 7. 3245í^tiklr

-?®Üks

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel for- : 
galmas helyen atadó. Cim a kiadó- :
ban. 4559

KÜLÖNBEJARATU bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan u. 70. 4558

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártcr 16 , —
Arany János uccával szemben. 4545

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza- 
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18.______________________________4078

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi­
ségekből álló lakást keresek a város 
központján. Lclépést nem fizetek, 
de magas bért fizetek, Cim a ki­
adóban. 4389

ÓRA-fljMBrszerjavitást szakszerűen, 
jótállással koszit Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

P1SKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64 Munkákban, árakban vezet. 3093

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan, Partümiorrás, Hatvan u. 11.

_____________________ 4271
UJ FODRÁSZÜZLET Hatvan ucca 

28. szám alatt. Értesítem a n. é. 
közönséget, hogy fodrászüzletemet 
megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. 
Rasolozás bevezetve. Tisztelettel ' 
Szabó Tihamér, fodrász. 4427

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
tákat kifogástalanul „Kristály",

v vy 13.   4048
KÉT SZOBA, konyhából és mellék­

helyiségekből álló lakást keresek a 
város központján. Lelépést nem fize­
tek. de magas bért fizetek. Cim a 
kiadóhivatalban. 4354

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság konyvnvoindáiában Piac ucca 49. szám.


